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Budapest, nov. 1.
Ismeretes, hogy a czúr táviratán kívül még má­

sik köszönő távirat is érkezett Parisba, még pe­
dig a ezár nevében Giers külügyminisztertől báró 
Mohrenheim nagykövethez czimezve. Ez a ráadás, 
ha ugyan lehetséges volt. csak még fokozta az 
elragadtatast s a franczia lapok már egész bizo­
nyosságként ünnepük a franczia-oross szövetség 
megkötését és gúnyolják a külföldi lapokat, a|melyek 
ebbe i még folyvást kételkednek. A Figaro, a Temps 
meg a Lanteme csaknem ugyanazokkal a szavak­
kal mondják, hogy a czár, midőn barátsága nyil­
vánítását magához a franczia néphez intézi, bi­
zonyságát adja ezzel annak, hogy Franeziaország- 
gal való szövetségét nem a kabinetek szövetségé­
nek tekinti, hanem olyannak, mely közvetlenül a 
népek érzelmeiből eredt. Mindezeknél fogva Páris- 
ban egész komolysággal terjesztik azt a hirt. 
hogy Oroszország és Francziaország közt katonai 
egyetmény állott fenn, a mely épen tegnap, 
október 30-án járt le, s hogy időközben Paris és 
Pétervar között valódi szövetségi szerződés is kü’- 
tetett, mely annak idején elő is fog terjesztetni a 
franczia parlamenti testületeknek. Ez az a közvet­
len es természetes eredmény, melyet a francziák 
az orosz tengerészek iránt tanúsítóit vendégszere- 
tet jutalmaként várnak. Csakhogy, ép oly termé­
szetesen. egészen másként gondolkoznak erről 
Olaszországban, a hol az a jelszó, hogy Orosz- 
szagnak semmi érdeke sincs abban, hogy magát 
Írásbeli szerződéssel kö-se le oly barátságnak a 
megtartására és esetleges kalandos következmé­
nyeire, a melyet neki minden viszontbiztosítás nél­
kül önként es szinte rimánkodva ajánlottak fel. 
Így Witte pénzügyminiszter közlönye, a Brzsevija 
Yjedomoszti a következő félreérthetetlen megjegy­
zéseket teszi:

A franczia-orosz megegyezés kulissza-kérdései­
nek a fölvetése profanálja azoknak az érzelmek­
nek az ő-zinteségét és megtámadhatatlanságát. me­
lyeket A vela ne tengernagy és hajórajának tisztjei 
a francai a politikai személyiségekkel az imént ki­
cseréltek. A történelem arra tanít bennünket, hogy 
az Írásbeli szerződések rendesen csak az első ágyu- 
Ujvésiy tartanak, mig a népek kölcsönös rokon- 
szenve a legnagyobb politikai átalakulásokat is túl­
éli. Ily körülmények közt az oroz-franczia meg- 
ezvezés Írásbeli formulázása nem nyújt valami 
különös érdeket ; elég, ha Európa tudja, hogy ez 
a megegyezés nem követ aggressziv czélokat, de 
hogy a két nemzet harcz nélkül egy talpalattnvit 
sem fogna átengedni a területéből.

A Grasdaniu ezt írja : Közeledik az óra. midőn 
az «orosz-franczia ünnepségek» ezitnü 1893-iki 
látványosságnak a függönye legördül. A fran- 
cziak rokonszenveinek kifejezése es hőfoka sok­
kal eresebb és sokkal magasabb volt. semhogy 
az állandóságában hinni lehetne. Azonkívül pedig 
a francziák nem is tartoznak ama népek közé. a 
melyek allhatatos-ágiikka! tűnnek ki. Esstelmség 
tehát a Francziaorszugban most szinrehozott lát- 
ványossúgi komédiára politikai szövetségnek az 
épületet emelni akar.d. A francziaországi orosz 
ünnepek : o iban igenis kiderítettek két jelenté­
ben.- tenvt : először, ez ünnepek világosan bizo- 
nv.tolták, hogy a franczia nemzet ép olyan re- 
puDiikanu-, mint az orosz nép s jigv remélhető, 
hogy a francziák, ha majd az ünnepi mámor él­
esztik, úgy fognak okoskodni, hogy mégis csak jó 
dolog volna a monarkhia s kár. hogy nekik olyan 
nincs. Másodszor az ünnepek azt a még sohasem 
látott példát mutatták, hogy két nagy ? nemzet a 
beke nevében egyesült, hogy megkoronázza a czár 
tizenegyéves békepohtikáját. A tizenkilenczedik 
szazai ezzel csodálatraméltó befejezést nyer.

A Mehlla körül folyó harezok nem szünetel­
ne*. A segédcsapatok, melyeknek bevárása előtt 
.Margallo tábornok a kirohanást megkísérelte volt, 
részben már megérkeztek és még szaporittatni 
fognak. A spanyol kormánynak most már minden 
lehető áldozatot meg kell hoznia a végre, hogy a 
r.iíennok megfenyittessenek s jövőbeli zaklatá­
saiknak egyelőre eleje vétessék. Ennélfogva az el- 
lenségeskedeseket Marokkó területére is kénytelen 
átteni. a mi egyébiránt inár meg is történt azzal, 
hogy Frajana és MesijUita mór lalvakat a melillai 
«presidio»-hoz tartozó erődök ágyúi elpusztították. 
Egy tegnapi távirat szerint a Margallo tábornok 
helvébe kinevezett Macias tábornok Melillába 
érkezvén az taiulta, hogy a Cabreriraz Altar. Cab- 
reriz ;s Hajas és Ro^trogondo erődöket a mórok 
ostromzár alatt tartják. Azonnal inegtámadtatta 
őket és vissza is űzték az ellenséget a mór terü­
letre. a hova a spanyolok, mihelvt elegendő erű­
ben lesznek, bizonyosan követni fogjak őket. Ne­
héz es hosszadalmas harcz lesz az, kiverni a vitéz 
és elkeseredett mórokat magas, sziklaövezte fal­
vaikból, s azonkívül beleszólása lesz a diplomá- 
cziának. Kétségtelennek tartják ugyanis, hogy 
Anglia nem fogja engedni Marokkó területének a 
megcsonkítását, a spanyol közvélemény pedig, 
melvnek a kormány engedelmeskedni kénytelen, az 
Atlas lábáig akarja kiterjeszteni Spanyolország ural­
mát. Xénánv madridi lap máris visszhangjává szegődik 
a franczia lapoknak, melyek Angolország politikáját 
gvanusitják, az.t mondván, hogy Anglia meg fogja 
akadályozni Spanyolországot abban, hogy megfelelő 
elégtételt és kártalanítást kapjon Marokkótól. Jel­
zik egyúttal (a mi nem is olyan valószínűtlen), 
hogy Francziaország kész lenne Spanyolország ak- 
czióját támogatni. Ha ez csakugyim bekövetkeznék, 
akkor Európa többi hatalmai is beleszólnának, s 
ezzel meg lenne adva az alkalom a ke.eti kéiSés 
egy újabb tormában való felujulasára.

Budapest, november 1.
Wekerlc Sándor miniszterelnököt a király ma 

félórái kihallgatáson fogadta.

A nemzeti párt e hó 4 én délután 5 órakor 
értekezletet tart.

VIDÉK.
* A tiszántúli ev. ref. egyházkerület őszi köz­

gyűlése, mint nekünk Debreczenbol táviratozzak, ma 
kezdődött. A tagok nagy számmal vannak jelen. köz­
tük Tisza Kálmán, gróf Degenfeld József, L’jfalussy 
Sándor, gróf Ráday Gedeon, Horthy István, Ritoók 
Zsigmond, Fráter Imre. Xadánvi Miklós, Gencsy Al­
bert, Cray Imre. Szollösv Antal egyházmegyei gond­
nokok, az összes esperesek, tizenhármán, dr. Tisza 
István, Ki=s Albert, Sznnvog Szabolcs orsz. képvise­
lők. A közgyűlést Kiss Áron püspök imával és el­
nöki beszédei nyitotta meg. a melyben a múlt egy­
házkerület! közgyűlés által az elnökség részére 
adott megbízások elintézésével számolt be; öl öm­
mel emlékezett meg a debrenzeni főiskolának 
egyetemmé fejlesztése érdekében megindult nagy­
szabású, sikerrel biztató mozgalomról. Bejelen­
tette. hogy a zsinati törvények legfelsőbb észrevéte­
lekkel ellátva visszaérkeztek, a mi szükségessé tette 
a zsinat újra összehívását ; az észrevételek lényegte­
lenebb módosításokat igényelnek. Részvéttel emléke­
zett meg a kerület főgondnokát : Vállyi Jánost egyet­
len fia betegsége által ért súlyos csapásról, a mi 
akadályozza ót abban, hogy résztvehessen a közgyii- 
lé-en. A világi elnökségre felkéri a legidősebb 
egyházmegyei gondnokot, Tisza Kálmánt. Tisza 
Kálmán a gyűlés éljenzése mellett foglalja el 
a világi elnöki széket, és zajos helyeslés mel­
lett indítványozza, hogy a kerület jegyzőkönyvi­
leg fejezze ki részvétét a Vállyi János főgondnokot ért 
súlyos csapás felett, abban a reményben és azzal a 
jó kívánsággal, hogy az isteni gondviselés minél előbb 
hárítsa el családjáról a súlyos megpróbáltatást. Na- 
dányi Miklós debreczeni és Szőllősy Antal mármatos- 
ugocsai egyházmegyék újonnan választott gondnokai 
a hivatalos esküt a gyűlés szine előtt leteszik. Külön­
féle számadások megvizsgálására és jelentének tételére 
bizottságokat alakítottak, mire élénk vita fejlődött ki 
a felett, hogy a szatmári presbitérium elhatározta 
egyik leikészi állomás ideiglenes beszüntetését, a mit 
az egyházmegye meg nem erősített. A presbitérium a 
traktus határozatát megfelebbezte, de a kerületi gyű­
lés elvetette a felebbezést. Nagy feltűnést okozott 
egy ősi kálvinista főúri családban történt elkereszte- 
ltsi eset. Ugyanis ilj. grót Vuy Adám és Zichy grófné 
vegyes házasságából született fiat az enyiczkei plébá­
nos elkeresztelte. Az anyakönyvi kivonatot a ref. pap 
ismételt sürgetésére sem adta ki. A felső szabolcsi 
egyházmegye kérte, hogy ezt sereimi ügyként a kon- 
ventiiez terjesszek fel. azonban a közgyűlés" György 
Endre indítványára elhatározta, hogy bevárja a köz­
igazgatásilag megindított törvényszerű eljárás ered­
ményéi.

* Karlócza, nov. 1. A püspöki szinódus mai ülé­
sen a budai és bácskai püspöki székekre vonatkozó­
lag megejtettek a választások, de a megválasztottak 
nevei csak az ő felségéhez történendő felterjesztés­
kor fognak közzétételül. A választás eredménye iránt 
általános az érdeklődés, és máris Petrovics Gerasin 
püspöki helynüküt é-Opucsics Germán, az érseki kon- 
zisztóriurn titkárát említik mint megválasztottakat, az 
előbbit a budai, az utóbbit a bácskai püspöki székre, 
mivel csak olyanok tekintetnek rnegvá.aszthatóknak, 
a kik a magyar nyelvet szóban és Írásban teljesen 
bírják. A szinódus munkálatait pénteken fejezheti be, 
a mit küvetőieg a metropolita egyházi gyűlés mint 
telsubb Luéság fogja üléseit megkezdeni.

A biharmegyei nőegylet ügye.
Annak idejében nagy port vert föl az a vissza­

vonás, a mely Nagyváradon a biharmegyei nőegylet 
kebeleben tört ki. Az ellentétek, a melyek Tisza 
Kálmánná és báró Gerliczyné, között támadtak, 
csaknem kiegyenlitbetleneknek látszottak, mert ennek 
következtében a nőegylet két pártra szakadt, a 
melyek mindegyike erősen védelmezte a maga igaznak 
vélt jogát. Ezt a kényes ügyet — mint értesülünk — 
űieronymi belügyminiszter tegnap intézte el.

A belügyminiszter ugyanis Biharmegye alispánjához 
rendeletet intézett, a melyben a nőegylet ügyével fog­
lalkozik. Tekintettel arra, hogy az egylet jótékony 
hivatása azt követeli, hogy az újonnan jelentkező 
tagok minél előbb felvetettessenek, az egylet elnök­
sége köteles lett volna a közgyűlés előtt felvételre 
ajánlott 338 uj tag felett való döntést a közgyűlést 
megelőző választmányi ülésen megejteni. Ezt azonban 
az elnökség eifogadhatlan ürügy alatt megtagadta s 
igv megakadályozta, hogy a közgyűlésen az egyleti 
érdekek képviselőinek összessége dönthessen a vitás 
és az egyletre nézve mindenesetre nagyfontosságu 
kérdés fölött, Hieronymi belügyminiszter ezen indo­
kok alapján a közgyűlés határozatát jóvá nem hagyta.

A belügyminiszter rendeleté igv hangzik :
Tekintetes ur 1 A biharmegyei és nagyváradi nő- 

egvletnek 1892. évi szeptember hó 25-én tartott rend­
kívüli közgyűlésében, saját alapszabályai módosítása 
iránt hozott és iiozzám felterjesztett határozatai, va­
lamint ezen határozatok ellen Tisza Kálmánná és 
társai egyleti tagok úitúl benyújtott panasz és feleb- 
bezés tárgyában tekintetes uraságodtól 79319/92. sz. 
leiratommal bekivánt s hozzám 19653/92. sz. a. lett 
véleményes jelentébe alapján, múlt évi deczember hó 
17-éu 93379. sz. a. feliiivtam tekintetes uraságodat,
hogy miután a fentnevezett egylet kebelében oly ellen­
tétek támadtak, melyek a tagok szükséges együttmű­
ködését s az egylet kitűzött ezeljának megfelelő, to­
vábbi működését kérdésessé teszik, szólítsa lel az 
egyletet, magának az egyletnek és az egylet vagyo­
nának a tagok közti megegyezés utján szétválasz­
tására.

Tekintetes nraságod folyó évi április 27-ről 5305. 
sz. alatt kelt jelentéséből s a biharmegyei és nagy­
váradi nőegylet elnöknőjének báró Gerliczy Felixné- 
nek folyó évi július lm 28-án kelt s hozzám 64942. 
sz. a. beérkezett kérvényéből arról értesülvén, hogy az 
egylet es annak választmánya ragaszkodnak az 1892. 
szeptember iió 25-iki közgyűlés határozataihoz: ezen 
határozatokat, valamint Tisza Kálmánná és társainak 
azok ellen beadott felebbezését és panaszát felülbirálat 
alá vettem, s azokra, illetőleg az egylet alapszabályai­
nak, ezen határozatok által történt módosítására 
nézve, a következő határozatot hoztam :

A biharmegyei és nagyváradi nőegyletnek 1892. 
szeptember hú 25-én tartott közgyűlését megelőzőleg 
1892. évi augusztus 24-én tarlóit választmányi ülésé­
ben az ezen ülésről felvett jegyzőkönyv tanúsága 
szerint, 7 6 nj tag vétetett fel ; mig ellenben az ira­
tok tanúsága szerint már nagyszámú szintén a köz­
gyűlés előtt jelentkező tagok felvétele a miatt maradt 
függőben, mert választmányi ülés összehívását az 
egylet elnöksége megtagadta. Nevezetesen az iratok 
közt lévő 7 -18 NB alatti okmányok igazolása szerint 
246 ajánlkozó, az egylet elnökjének, 1892. november 
25-én kelt beadványa szerint pedig 92 más ajánlkozó 
kérte az egyletbe tagokul való felvételét, melv kérések

felett az elnöknő állal összehívandó választmányi ülés 
lett volna hivatva határozni. Az egylet elnüknője 
ezen kérést illetőleg a választmányi ülésnek szeptem­
ber 25-ike előtti összehívását az idő rövidségére való 
hivatkozással megtagadta.

Úgy a nőegylet jótékony czéljaira, mint annak 
anyagi érdekeire való tekintet, mely a tagok számá­
nak szaporodását teszi kívánatossá, mert a tagok szá­
mának gyarapítása az egylet anyagi felvirágzásának 
egyik alapját képezi, követelte volna, hogy az egye­
sület elnöknője az 1892. augusztus 25-ike és szeptem­
ber 25-ike közt a nagyszámban jelentkező uj tagok 
leivétele végett választmányi ülést tartson. Az elnöknő 
részéről az idő rövidségére való hivatkozás meg nem 
állhat, mert a nőegylet vezetésében eddig fennállott 
gyakorlat szerint az 1891. április 26-iki közgyűlés előtt 
és az év április 25-én tartatott tagfelvételek czéljából 
választmányi ülés.

Minthogy tehát az elnöknőnek a felvételre jelentke­
zőkkel szemben követett eljárása sem az egylet érde­
keinek, sem az egylet vezetésében eddig követett 
gyakorlatnak meg nem felel, az ezen előzmények 
alapján létrejött közgyűlési határozatot és az alap­
szabályoknak általa történt módosítását jóvá nem 
hagyom.

Miről tekintetes uraságodat oly felhívással értesí­
tem, hogy a biharmegyei és nagyváradi nőegylet vá­
lasztmányát újabb közgyűlési határozat liozusa előtt 
az időközben jelentkezett uj tagok felvétele végetti 
választmányi ülés tartására kérje lel.

Budapesten, 1893. évi október hó 31-én. Hiero­
nymi, s. k.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 1.

— Személyi hívek. Mária Jozsefa fűlier- 
ezegnö ma Becsből visszatért Laxenburgba. — 
Adelgunde főlierczegné Münchenbe utazott. — 
Péter orosz nagyherczeg nejével, Milicza nagyher- 
czegnővel ma Becsbe érkezett. — Hohenlohe her- 
czeg első főudvarmester ma Bécsből Budapestre 
érkezett. — Karagyorgyevics Péter herezeg tegnap 
este Bécsből Triesztbe utazott.

— A király Budapesten. A király ma reggel 
Becsből Budapestre érkezett. Kíséretében Pápaiy 
kabinetirodai főnök. Paar és Boilfrass főiiadsegédek 
voltak. Az öt kocsiból álló udvari vonatot Marchegg- 
tői Budapestig Thaly ni. kir. államvasuti üzletvezető 
es Lábán főfelügyelő kalauzolták. A vonat reggel 5 
óra 40 perczkor robogott be a nyugati pályaudvarba. 
A király a vasútról leszállva, egyenesen kocsijához 
ment, melyen a várba hajtatott. A királyi palotában, ma 
délután 6 órakor udvari ebéd volt, a melyen — a 
királyon kívül — résztvettek : Jenő íőherrzeg, László 
főherczeg, Tabódy kamarai elöljáró, őrnagy, Him­
mel alezredes, báró .Kapcsa, a királyné főudvar- 
mestere, gróf If óllcenstein íőkonyhamester, gróf 
Paar lovassági tábornok és Bolfras altábornagy, 
főhadsegédek; Pápay osztályfőnök, Sprecher alezre­
des, báró Battler őrnagy. St.-Qnentin őrnagy és 
Tengler őrnagy szárnysegédek ; Kcrzl udvari orvos, 
Vivenot százados, a parancsőrtiszt Jés az űrpa­
rancsnok. — A király — mint értesülünk — hétfőn, 
november 6-án, ismét Becsbe megy.

— jRudolf trónörökös sírja. Halottak 
napján a bécsi kapuezinusok sírboltját is feldíszí­
tették. Hatalmas kandeláberekben égő gyertyák 
világították meg a koszorúkkal és virágokkal el­
halmozott sarkofagokat. Rudolf trónörökös kőko­
porsója elé fekete lepellel bevont imazsámolyt he­
lyeztek el. Stefánia főherczegnő, a trónörökös 
özvegye és kis leánya, Erzsébet főherczegnő pom­
pás koszorúkat tettek a megboldogult trónörökös 
koporsójára. A sírbolt ma és holnap nyitva van a 
közönség előtt.

— Jenő főherczeg elutazása. Jetiéi főherczeg, a 
ki — mint lapunk mai számában {megírtuk — tegnap 
búcsúzott el a budapesti helyőrségtől, holnap Kecs­
kemétre utazik, hogy ott a 13-ik huszárezred parancs­
nokságát átadja az utódjának és hogy egyszersmind 
búcsút mondjon az ezredének. A főherczeg ezután 
még rövid ideig Budapesten marad, innen pedig 01- 
mützbe költözik. Jenő főherczeg, a ki nagyon meg­
szerette Budapestet, megtartja idevaló lakását, mert 
véleménye szerint nem lehetetlen, hogy idővel ismét 
Budapestre helyezik át.

— József Ágost fölt erezet/ esküvője. Jó­
zsef Ágost löherczegnek Auguszta bajor herczeg- 
nővel való esküvőjén, mint Becsből táviratozzék, 
Ferencz József király is jelen lesz, a ki e czélból 
13-án Münchenbe utazik. Stefánia, Piudolf trón­
örökös özvegye is oda utazik.

— Udvari hírek. Erzsébet királyasszony ma dél­
ben hosszabb sétakocsizást tett a budai hegyek közt. 
A királyné közben leszállt kocsijáról s jó darab utón 
gyalog sétált ; a királynét görög nyelvmestere kísérte. 
Karoly Lajos főherczeg, a ki tegnap a királyné láto­
gatására ideérkezett, ma visszautazott Becsbe.

— A Szepesy-azobor leleplezésének ünnepélyét 
Pécsett, mint nekünk Írják, november 5-én délelőtt 
11 órakor tartják meg. Az ünnepélyen a városi kép­
viselőtestület, az egyházi és világi hatóságok, valamint 
az összes tanintézetek jelen lesznek. Kiss György, a 
szobor készítője is részt vesz az ünnepélyen. A fel­
avató emlékbeszédet Bánffay Simon kir. közjegyző 
mondja. A polgármester pedig a szobor átvételekor 
rövid beszédet fog mondani. Szepesy püspök szobra a 
sétatéren van felállítva. A szobor akkép ábrázolja a 
püspököt, a mint a szószékről lelép. A püspök arcza 
át van szellemülve, kezét szivére teszi, bal lábával 
pedig a szószék lépcsőjének az alsó fokára hág. A 
szobor alapzatán, elől, a püspök neve van arany be­
lükkel bevésve, hátul pedig az olvasható, hogy Pécs 
város hálás közönsége emelte a szobrot. Két oldalt 
két szép relief ábrázolja azt a jelenetet, mely a püs­
pök legfőbb alkotását, a jogakademia megalapítását 
hirdeti. Kiss György e szoborral jeles ^képességének 
újabb bizonyítékát adta. Kár, hogy a szobor lejtős 
talajon áll, mert a néző minden pillanatban attól fél, 
hogy rádől. Az pedig épen nem válik a szobor elő­
nyére, hogy pusztán majdnem minden háttér nélkül 
áll. Az alsó sétatéren sokkal nagyobb hatást keltett 
volna. De persze, késő eső után a köpenyeg.

— A műegyetemről. Dr. Gerlóczy Gyula, a 
nemzetgazdaság nv. r. tanára a műegyetemen, súlyos 
betegsége miatt a folyó tanévre szabadságot kapott, a 
meiyet enyhébb éghajlat alatt fog tölteni. Tanszékét 
Gaúil Jeni) min. tanácsos és műegyetemi magántanár 
látja el ez idő alatt.

— Az oroszbarát szerbek 
kormánynak alig volt Belgrádon

mint Djuvic ezredes, a ki tegnap halt meg a szerb 
fővárosban hirtelen halállal. Épp akkor ütötte meg a 
guta, mikor hírül hozták neki tábornoki kinevezését, 
s igy lehetséges, hogy az öröm ölte meg. Hogy ki 
lesz utóda az oroszokkal való szerelmeskedésben, azt 
bajos volna már most kitalálni, de kétségtelen, hogy 
fognak találni az oroszok más valakit is Belgrádban, 
a ki eféle bizalmi szereplésre beválik, üjuric a szerb 
hadseregben is folyvást ápolta az oroszok iránt érzett 
rokonszenveket.

— A tnrini koszorú. A budai honvédszo­
bor érczkoszorujának a leleplezési ünnepélyét rend­
kívül emelni fogja az, hogy — mint már megír­
tuk, — egy tnrini koszorúval is díszíteni fogják a 
szobrot. Ezt a koszorút Ruttkavné Kossuth í.ujza 
asszony küldte s az ő megbízásából Kovács Etelka 
teszi majd le a szoborra. A koszorú — mint 
Ruttkavné írja — Kossuth Lajos legkedvesebb 
mezei virágaiból van fonva. Apró bokrétákból úgy 
van összeállítva művészien, hogy minden egyes 
bokrétát könnyen ki lehet huzni a többi közül. 
Van rajta fél méter széles és hat méter hosszú 
nehéz selyem moir szalag, melynek ez egyik szár­
nyán olvasható :

Azoknak a hősöknek, a kiknek a
harezuk az igazok harcza volt ;
győzelmük a nemzet diadala lett.

A másikon pedig ez a felirat van :

Rtittkayné Kossuth Lujza,
Turin, 1893. nov. 2.

22 via Miile.

Ruttkavné kívánságára Kovács Etelka kisasszony, 
a ki a koszorút a szoborra leteszi, az apró bok­
rétákból az ellenzéki vezérférfiaknak fog adni 
egyet-egvet.

— A pécsi nemzeti kaszinó szakadásnak néz elé. 
Vasárnap tartott rendkívüli közgyűlésén, melyen Kar­
dos főispán elnökölt, viharos jeleneteket idézett elő a 
választmány amaz indítványa, hogy bizassék meg a 
választmány egy százezer forintos kölcsön felvételével 
egy uj kaszinó-épület létesítésére. Aliban a kaszinó 
minden egyes tagja megegyezett, hogy egy uj kaszinó 
építése immár föltétlenül szükséges, de a megvalósí­
tás módozatait illetőleg két pártra szakadtak a kaszinó 
tagjai. A konzervatív párt — kik között Erreth János, 
Simonffuy János orsz. képviselők és Bolgár Kálmán 
ügyvéd vannak — előbb tervezetet és költségvetést 
óhajtottak, hogy lássák minő alapon óhajtja a vá­
lasztmány a kölcsönt felvenni, mig a választmány 
pártja föltétien bizalmat kívánt a kölcsönügylet lebo­
nyolításában. A közgyűlés minden tagja helyeselte a 
konzervatív párt álláspontját, de midőn szavazásra 
került a sor, a választmány pártja győzött. A konzer­
vatív párt tagjai -- mint hírlik — kilépnek a kaszinó 
kötelékéből.

A tartalékos tisztek föszemléje e hó 4-én
lesz a fővárosban. A szemlére a közös hadsereg 
rezerv-tisztjeinek 4-én reggel 9 órakor kell megjelenni 
a Károly-kaszárnyában levő tiszti kaszinó nagytermé­
ben. Feljárás a Károly-körut felé eső lépcsőn.

— Meggyilkolt min észter. Belgrádban 
olyan rablógyilkosság történt az éjszaka, a mely 
élénken emlékeztet az évekkel ezelőtt, oly nagy iz­
galmat kelteit Spanga-Berecz-Pitély-félc vablógvil- 
kosságra. Ez a három gonosztevő, mint tudva 
van. Majlátli országbírót gyilkolta meg budavár- 
beli lakásán, hogy kirabolhassa. Most követői akad­
tak Belgrádban ezeknek a {banditáknak. Azt táv- 
iratozza odavaló tudósítónk, hogy az éjjel bor­
zasztó módon gyilkolták meg ott Velkovits volt 
szerb pénzügyminisztert. Velkovits a leggazdagabb 
emberek egviko volt a szerb fővárosban. Ma reg­
gel halva találták a lakásán, feje jóformán egé­
szen le volt vágva a test törzséről, a mellén pe­
dig nyolez. halálos szúrás látszott. A szerencsétlen 
ember állandóan a hálószobájában tartotta a 
pénztárát, melyet a gyilkosok feltörtek s kirabol­
tak. A szobában minden fel volt fordítva, a miből 
sejteni lehet, hogy a gonosztevők borzasztó küz­
delmet vívtak a halálra szánt emberrel. Hogy kik 
a bűnösök, azt még nem tudják. A rendőrség lá­
zasan nyomoz.

— Képek a szabadságharczból. A szabadságharcz 
emlékeinek múzeuma egy bécsi fényképész utján 
érdekes két képhez jutott, melyek eredetije a király 
bécsi magánlakásában van elhelyezve. A képek egy- 
egy jelenetet ábrázolnak a szabadságharczból és pedig 
az egyik a magyar hadsereg üldözését a szőreglii ve­
reség után, a másik pedig azt a jelenetet, a mikor a 
temesvári csatában üt dragonyos nyújt át Havnaunak 
egy tépett honvédzászlót.

— A megszökött belgrádi kereskedőről. Emlí­
tettük már, hogy Belgrádból megszökött egy Gold­
stein Izidor nevű kereskedő. Az esetre vonatkozólag 
a következőket közük még Belgrádból: Goldstein 
Izidor zimonvi illetőségű kereskedő nvolcz éven át 
lakott Belgrádban, mely idő alatt, mint bizományi 
üzlettulajdonos köztiszteletnek örvendett. Üzlete foly­
tatására nagyobb pénzösszegekre volt szüksége s ezért 
Buly előkelő belgrádi bankárral lépett összekötte­
tésbe, kivel elszámolási viszonyban volt. Legutóbb kö­
rülbelül 100.000 franknyi polgári követeléssel lépett fel 
ellene Buly bankár, de minthogy Goldstein az elszámo­
lási viszonyra meg a bankár iránt fennálló ellenköve­
telésére hivatkozva, a százezer frank lefizetését meg­
tagadta : Buly csődöt kért ellene. Egyúttal azon a 
czimen, hogy a magyar állam kötelékéhez tartozik s 
igy külföldi, elöleges letartóztatását is kérte. Ezt azon­
ban a bíróság megtagadta. Szombaton este Goldstein 
rendőri fedezet mellett egyik belgrádi fürdőbe ment 
fürödni s mig a rendőr rá várt, ő egy mellékajtón a 
Dunához szökött és egy csónakon átkelt Zimonyba. 
A belgrádi rendőrség már másnap átküldött egy tiszt­
viselőt Zimonyba, hogy a szökevényt visszahozza, de 
a zimonvi rendőrség Goldstein horvát illetőségére 
való hivatkozással a ^kiadatást megtagadta. Téves 
tehát az a felmerült hír, hogy Goldsteint csalás miatt 
Ítélték el.

— Gutkó tábornok betegsége. Megírtuk nemrég, 
hogy Gurkó orosz tábornok Varsóban súlyosan meg­
betegedett. A hirt azóta megczáfolták, de most hiva­
talosan is megerősítik. A tábornok, a kinek régen fáj 
már a lába, nem vette komolyan a baját és mit sem 
adott az orvosok tanácsára, a kik feltétlen nyugalmat 
ajánlottak neki. Néhány héttel ezelőtt azonban a baj 
veszedelmes mérveket öltött s az orvosok kijelentet­
ték, hogy a lábat amputálni kell. Gurkó neje elie-

végezni, de ezek nem mertek hozzáfogni, mert a tá­
bornokot nagyfokú szívbaja miatt nem lehet elaltatni. 
Most két bécsi sebésztanárt hívtak a beteghez.

— A legközelebbi párisi világkiállítás csodája.
Osmeretes dolog, hogy a legutóbbi párisi kiállítás leg­
nagyobb csodája az Eiífel-torony volt. Minthogy a 
század utolsó évében ismét világkiállítás lesz Paris­
ban. a franczia feltalálók azon törik a fejüket, hogy 
mi legyen ennek a kiállításnak a legnagyobb csodája. 
A kiállítás ideiglenes bizottságának a következő 
tervek fölött kell legközelebb Ítéletet mondania. Egyik 
óriási pánezélos hajót javasol; a másik egy olyan távcsö­
vet, a mely a holdat egy méternyire hozná közel a 
szemhez: a harmadik 200 tonna bronzból akar haran­
got önteni; ismét egy másik száz méter átmérőjű s 
200 méter magas tornyot, vagy egy modern házat 
akar építeni, a melyen csupa művész dolgoznék ; van 
olyan, a ki azt ajánlja, hogy készítsenek alumíniumból 
egy kormányozható léghajót. Valószínű azonban, hogy 
ezeket a terveket, a melyek részben már ki is van­
nak dolgozva, a bizottság már első ülésen egytől-egyig 
el fogja vetni.

— A zlmonyi bankbotrány tárgyában temesvári 
levelezőuk a következőket jelenti : A temesi takarék- 
pénztár igazgatója, lovag Vest Ede már október else­
jén valami feltűnőt észlelt a zimonvi hitelintézettől a 
temesi takarékpénztárhoz leszámítolás végett bekül­
dött egyik váltón s az elfogadótól az intézet kérdé­
sére csakugyan az a válasz érkezett, ltogy ő a kér­
déses váltó létezéséről mit sem tud. Az intézet ekkor 
leküidte Zimonyba Popper irodafőnököt, a ki, mikor 
látta, iiogy az igazgató és könyvelő mindenféle ki­
fogással akarják áltatni, erélyesen követelte, hogy 
az ő intézetének egész követelése, húszezer forint 
erejéig teljes fedezetet nyújtsanak. így sikerült 
a fenti összegre nézve a törvényszék utján első­
rangú bekebelezést kieszközölni, de időközben ki­
tűnt, hogy a váltóknak mintegy felerésze jó. 
Egynéhány esedékes váltót Popper a helyszínén be- 
váltatott és igy csak 6000 frt maradt fenn, mely 
azonban a 20.000 frtnyi bekebelezés által fedezve van. 
Megjegyzendő, hogy Zimonyban hetekkel előbb rebes­
gették a hamisításokat, de a publikum keleti nyuga­
lommal nézte a dolgok folyását, ugv, hogy a hamisító 
banda a katasztrófa perezéig liáboritlanul 'dolgoz­
hatott». Egy zimonyi távirat közli, hogy Petrovics 
takarékpénztári igazgató az öngyilkossági kísérletet 
tifuszos lázban követte el. Veszélyen kívül van és 
néhány nap múlva valószínűleg teljesen felgyógyul.

Nagy sikkasztás. A haderslebeni dán takarék- 
pénztár pénztárosa — mint egy Fiensburgbúl érkezett 
távirat jelenti — 130.000 márka elsikkasztása után 
megszökött. A takarékpénztárt a kormány bezáratta. 
A sikkasztót világszerte körözik.

— Égő gőzhajó. Nagy veszélyben forogtak nemrég 
a Hamburgból New-Yorkba érkezett «Geliert » gőzhajó 
utasai. Útközben ugyanis tűz támadt valahogy a hajó­
fenéken felhalmozott áruk közt. A tűzvész veszedelmes 
gyorsasággal terjedt. A középfedél utasait azonnal a 
hajó elörészébe helyezték át, azután horgonyt vetet­
tek, betömték a hajó minden nyilasát és két napi két­
ségbeesett munka után sikerült a tüzet elfojtani. Az 
égő hajórakományt a tengerbe hányták.

— Névtelen fenyegető levelek. Az osztrák vá­
lasztási reform óriási izgalomba ejtette a különben 
jámbor osztrák népet. A képviselők egymásután kap­
ják a névtelen leveleket, a melyekben halállal fenye­
getik őket, ha nem szavaznak a javaslat mellett. 
Legutóbb Winterhaller hríinni polgármester és Ha- 
bermann tanár képviselők kaplak ilyen fenyegető 
leveleket. A képviselők a leveleket átadták a rend­
őrségnek.

— A sör és az elmekór. Dr. Shaw Ciaye, a ban- 
síeadi tébolyda igazgatója megfigyelte, hogy milyen 
hatása van a sörnek az elmebetegekre. Az orvos állí­
tása szerint sokkal több beteg gyógyul meg az inté­
zetben, a mióta a betegeknek nem szabad sört inniok. 
A legutóbbi évben például a betegeknek negyvenhat 
százaléka, tehát majdnem a fele meggyógyult.

— Modern Don Juan. Temesváron nagy feltűnést 
keltett nemrég egy furfangos szédelgő, a ki Balogh. 
Jenő álnév alatt, sok előkelő családot károsított meg. 
Az illető három héttel ezelőtt ment Temesvárra, s 
minthogy azt adta elő, hogy egy kiházasitó-egylet fő­
felügyelője, több külvárosi tisztességes családba be­
jutott. Az elegáns «főfelügyelő» urat rögtön házassági 
ajánlatokkal kezdték ostromolni és Balogh csak­
hamar három leánynyal is váltott jegyet. Mel­
lékesen azonban több férjes asszonynak is ud­
varolt és ezektől értékes ajándékokat csalt ki. 
Végre a károsodott asszonyok egyike följelentette a 
szédelgőt, a kit abban a perezben fogtak el, a mikor 
egy fiatal nő száz forintot kézbesített neki zálogba 
tett ékszerekért. A rendőrségnél csakhamar kiderült, 
hogy Balogh azonos Goldstein Mór hírhedt zseb­
metszővei s pár óra lefolyása alatt a főfelügyelő ur 
összes csínjai napfényre kerültek. Balogh-Golusteinnak 
másnap kellett volna megesküdnic egy jóravaló zsidó 
család leányával, a kinek már menyasszonyi ruhája 
is készen volt. Kisült az is, hogy a vele egyszerre 
elfogott nő szintén azok közé tartozik, a kiket meg­
csalt. Goldstein ugyanis 200 frtnyi pénzét elcsalta s 
napról-napra hitegette a visszafizetéssel.

— A chicagói polgármester meggyilkoltatása. 
A chicagói polgármester meggyilkolása után, mint ne­
künk New-Yorkból jelentik, az országban valóságos 
gyilkolási mánia terjedt cl. Az őrséget annak követ­
keztében a fehérházban megerősítették. Az elnököt, a 
mikor a palotáját elhagyta, titkos rendőrök kisérik. 
New-Yorkban és Broelynben tegnap 13 őrültet fogtak 
el, a kik közül többen gyilkossággal fenyegetödztek, 
sőt nébánvan gyilkossági kísérletet is teltek.

— Öngyilkos csendőr. Zala-Lövőről iriák nekünk, 
hogy ott Mncz Ferencz csendőr tegnapelőtt a szol­
gálati fegyverével főbe lőtte magát s azonnal meghalt. 
A szerencsétlen embert állítólag az kergette a ha­
lálba, hogy a szolgálat terhét nein tudta elviselni.

— Időjárás a fővárosban. Enyhe, bágyadt nap 
volt, mintha rózsahullás, virághervadás közepe volna. 
Pedig az utszélen sárgult leveleket zörget már a 
szellő s este sötét köd borul a városra. A sűrű töd­
ből nélra egy-egy kövér esőcsepp is lehullott, de éjfél 
felé az ég kiderült s milliárd csillag ragyogott le a 
novemberi enyhe éjjelbe.

Rövid hírek. A győri fogházban Hor­
váth Mari cselédleány megőrült. — Szegeden 
Tóth Rozália megfojtotta ujonszülött gyermekét. 
A holttestet kutyák kaparták ki a fűidből. 
— Pécsett a difteritisz ismét járványos az ál­
lami főreáüskolában. Nemrég egy második osztályt* 
tanuló halt meg e veszedelmes betegségben.

= Életunt fiatal ember. Balogh Géza 19 éves
dijnok ma reggel az üilői-uli Gschwindt féle fürdő 
egyik szobájában a tükör előtt szivén lőtte magát. A 
lövés zajára a cselédség berohant, de akkorra a sze­
rencsétlen ifjú kiszenvedett. Az öngyilkos a kereske­
delmi minisztériumban volt alkalmazva, mint dijnok. 
Öngyilkosságának okát az életuntsághan keresik, mert 
Budán lakó szülei semmi olyan okról nem tudnak,

gyásza. A pétervári 
kedvesebb embere,

nezte az operácziót, de a család végre beleegyezett. 
A műtétet két hires lengyel orvosnak kellett volna
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mely a 19 éves ifjút a végzetes lépésre bírhatta volna. 
A fürdőszoba asztalán egy papírlapra irt következő 
néhány sorban buc-uzoít el szüleitől : «.Kedves szü­
lőim ! Megbocsássatok, máskép nem tehettem. Utolsó 
kívánságom, hogy siriialmomra szomorú fűzfát ültes­
setek. Csókol benneteket fiatok » Ebből a pár sorból 
is kiolvasható a fiatal ember beteges gondolkozás- 
módja.

= l'olvajbanda egy nagykereskedőházban
czimmel megírtuk, hogy Pauncz Sándor nagykeres­
kedő nagyobb lopások nyomára jött. üzletében s hogy 
feljelentésére a rendőrség már le is tartóztatott az 
alkalmazottak közül néhányat. A rendőri sajtóiroda 
ma megerősíti ezt a közleményünket. A rendőrség 
Fischer Imre segédet és Ferenczi Mátyás bolti szol­
gát tartóztatta le, a kik már részben beismerő vallo­
mást tettek. A kár a 30 OÜO forintot is túl­
haladja. Paunczot egy v olt alkalmazottja már 
másfél év előtt figyelmeztette a lopásokra, de Pauncz 
nem hitt, sót a feljelentőt elbocsátotta szolgálatából. 
Fischerntl ma házkutatást tartottak a lakásán. 600 
forint készpénzt s 60 forint értékű kelmét találtak. .-X 
tolvaj segéd a lopott árut rendesen kézi táskában 
vitte el az üzletből s külföldre száilitotta. A lopott 
holmiból szerzett pénzt leginkább a totalizalőrün és 
écekeskávéházakban tékozolta el. A megkárosított 
főnök egy harmadik személy ellen is tett feljelentést, 
de ezt visszavonta.

Á halottak esnléke.
A mai ...p. halottak - miékezetének napja, a te­

mető csendes V.Ligát zxjos.-á, szinte elevenné vará­
zsolta. A k • gyek!. ei. inivtak emléke a temetőbe 
hívott mindenkit, a hol ma sir nem maradt virág nélkül, 
a hol mindenüi felkel este az övéi sirját, hogy legalább 
ez egy napon újra az övék legyen, róluk kegyelettel 
megemlékezzék.

A főváros már kora reggel a rendestől teljesen el­
ütő képet mutatott. A piaczokon egyebet sem lehetett 
lá:ci, mint koszorúk;:, az utczukon koszorút vivő em­
beren siettek a temetők felé: egyik kocsi a másik 
nyomában robogott virágo'. koszorút, lámpákat hordva 
a temetőbe. A kerepest temető felé valóságos zarán­
doklói induli s már délelőtt tíz óra tájban veszedel­
mes tolong.is támadt a temető fő útvonalain.

A Kerepesi temető.
A k rspesi temetőbe egyik testület a másik után 

vonult ki s kereste fel jeles iné!; siiját, melyek reme­
kül voltak díszítve.

A Batthyány-niauzoleumot a főváros remekül 
diszittette f- i. A lépesükét, a falazatot fekete lepel 
bontotta ; a fai peremén színes mécsek pislogtak. A 
mauzóleum falába illesztett emléktáblákat babérfüzér 
vette körül. A hazáért elvérzett hazafi nvugvóhelyét 
egész nap ezeren éi ezeren keresték lel s alig múlt 
el t-lvan félur , a melyben a mauzóleum előtt fel ne 
hangzit! v Ina a Himnusz dallama, vagy egy hazafias 
érzelmű társulat szónokának szava.

A Deák-munzoleum tetejéről óriás fekete fátyol- 
■ - i őrt omlott . Iá s a mauzóleum tetejének sarkain 
hatalmas kandeláberek égtek. A haza bölcsének 
.. űző.-urna egész nap nyitva volt s legalább húsz­

ezer ember megfordult benne.
A D.'ák-ai'.uzoleum élőt: közvetlenül egy csoport­

ban van Klapka, György. Trefort Ágoston, Irányi 
Dániel. Kerlcapoly Karoly es Erkel lerencz sirja. 
itt i' egymást érték a látogatok i-s a küldöttségek. 
A Klapka sir: in a főváros színeit viselő óriási ba­
bérkoszorú pihent. Ide eljöttek az öreg honvédek 
tömegesen s nevükben Székács József 1>4> '49. hon- 
védföhadnagy mondott lelkes beszédet. A Klapka 
György hetegsegélyző es jótékonysági egylet nevében 
Braun Miksa titkár tett koszorút a sirra.

Táncsics Mihály sírját több egyesület szépen fel­
díszítette s a Áossiri/i,-asztaItursasug, a Táncsics- 
bizottság és az asztalossegédek-egylete testületileg 
kereste tel s Farkas Ede és Kanyó László mon­
dottak a sir felett beszédeket.

IT oronieczky Micziszláv iierezegnek a szabadság­
harc?. hős vértanújának sírját a lengyel egylet diszi- 
•ette fel szépen.

Irányi Dániel sírját számos, nemzeti szinszalagu 
koszot u bontotta, köztük a függetlenségi és negyven* 
nyolcza? pártköré. A sírnál délután a párt küldöttsége

az Irányi Dániel asztaltársaság* küldöttjei egy 
időben jelentei meg. A párt tagjai közül ott voltak :
zederkényi Nándor, Tompa Antal, Pázmándy 

D^ne;. Lakatos Miklós, Illés Bálint. Molnár Jó- 
zsiás. Tnold Daniéi, Folányi Géza. Kállay Lipút, 
KáUay Ferenc/, Uelfy lguácz s mások.

Az E redés > da.kör a sirnal a Himnuszt énekelte, 
mire Lakatos Miklós íoiszággvülési képviselő mon­
dott beszédet : utána meg Lipták Lajos. az. asztal- 
társaság elnöke, beszélt. A S..uzat eleneklése után a 
bírnál megjelent képviselők s Irányi többi kegyeletes 
tisztelői szétoszlottak °

Szépéi voltak a kerepesi temetőben fekvő művi 
k a; .5. .Vagy Imrének alig begyepesedett sírja 

Os Ko-^oru bor,tolta. A síron friss tubarózsa 
t.o*zoru volt. szalag és felírás nélkül. Tamássy it 

síremlékét ma leplezték le nagy közönség jelen 
.eteoen. LuJcáesy Sand : beszéde után a népszinhá 

D xxara éneaelt. A két L--11 dv 1 y, H ilmv, Szerdahelv 
Jónaine LAorfaivy Róza sírját áiiaudóan nagy közör 
- -g nézte.

Az irodalom halottjainak sírjai sem maradtak virág 
a.eiküi. Bajza József. TI ohl Mef.mia, Tors Kálmán" 
■■yory \ .mos. Beniczky Gyula, Tóth Kálmán, 
ij.epus Ágost sírjait koszorúi, meg virágok diszi-

Arany Jáno' sirsarkófágja alig látszott ki a kö­
zön; x alól -• e háromszög közül Pesti Frigyes, Róck 

szitáid. Lenhosséic Juzs-rf, Békcy Imre sírjai voltak
népen díszévé.

-Vm feledi:este!-, meg Huber Károly, Volkmann 
i-uoer:. Szerdahelyi Kalman. Szigligeti Ede, Izsó 
Miklós, Csepreghy Ferencz jeleseink sírjairól sem;
..... -i-'- iK hantra jutott egv szál roz-a, meg e»v oál*
malooib. we c o. r

Szaöón;y Adóit sir, .«hoz a kath. legényegyesület 
/. a •yvéT'-letes m.gem.cKezé.; koszorúját.

szt Károly é« Deutsch Jakab hírlapírók sírját 
ék Qj “u az iró" tä hírlapíró-világ tagjai keres-

pen volt feldíszítve Márkus Gvula eztmzetes 
es papnevelő-intézet igazgató sírja, melyhez a 

p pueveidei intézet ifjúsága vonult ki dr. Purt Iván 
•;eiése alatt s csendes imát mondott a kies férfiú 
ikiüdveert.
nioczetc József sírján három, — uiazeb Dabei*«

VaÜÍ*-S °zePen vo,t díszítve ezen az útvonalon 
_ 11,uiós Salamon Ferencz sirja. Áliand 

közönség csoportosult Csukássy József sirja 
melynek megi- pö hatású márványsiremléke a t 
egyik iegszebb műemléke.

Henneberg altábornagy remex síremléke e 
alia r. do un nagy volt a csoporto-ulás. A budapesl 
vedtisztikar kora reggel megkoszorúzta a sirt 
mellett egész nap diszörség állt.

Erkel Ferencz sírjához a nemzeti zeneiskola 1 
ce.,t, vonultak ki Kikolics es Káldy igazgatók 
t- se alatt. Az operaházi énekkar a boldogultnak 
syaszdaiát enekelte el.

Nagyobb munkásküldüttség koszoruzta meg d 
mrlinger Antal, Essel András és Szalag 
mimkasvezerek sírjait.

meg, a hol Bottlik József joghallgató mondott szép 
beszédet, melyben az ifjú vértanút magasztalta.

Jf oronieczky Micziszláv sírjánál Morkos Ferencz 
mondott lendületes beszédet ; a vértanuk sírjánál 
Hets Béla joghallgató beszélt röviden, de hatásosan. 
Czuczor Gergely sírjánál Beck Lajos joghallgató, 
Csányi Lászlónál Moslcovitz Iván joghallgató, Kis­
faludy Károly sirja mellett pedig Rácz Dezső joghall­
gató tartott beszédet.

Batthyány Lajos mauzóleumánál ezrekre menő 
sokaság várta az ifjúságot s hallgatta figyelemmel 
Beöthy László joghallgató hazafias gondolatokkal teli, 
lendülettel elmondott, szép beszédét.

A menet innen Deák Ferencz mauzóleumához vo­
nult, hol Parcsetich László joghallgató, az «Egyetemi 
kör* elnöke tartott beszédet. Beszédét igy végezte :

Magyar ifjúság 1 Borulj le a magyar Likurgus hült 
tetemei közelében és áldd a nagy kehidai bölcset, ki 
visszaadá Magyarországot s a királyt magyar nemze­
tének s a ki politikai végrendeletül hagyd az ország 
törvényhozóinak, hogy ne hanyagolják el a némzet 
ifjúsága érdekeit, mert csak egy jövőbe látó czélirá- 
nyos politika képes és nem az opportonizmus a nem­
zetet Európa előtt állandóan nagvgya és hatalmassá 
tenni.

Az ifjúság innen Klapka György sirja felé vette 
útját, melynél ifj. Schimanek Emil egyetemi hall­
gató. majd Trefort Ágoston hantjai előtt Dalmady 
Ödön, egyetemi hallgató, a nemrég elhunyt Irányi 
Dániel alig begyepesedett sirlialmáuál pedig Kom- 
lóssy Artúr volt az ifjúság szószólója.

Az ifjúság szónokai még Arany János, Toldy 
Ferencz, Garay Janos, Csiky Gergely s több el­
hunyt egyetemi lanar sirja felett tartottuk beszédet.

Az állatorvosi akadémia hallgatói dr. Zlamál Vil­
mos és ór. Azary Ákos tanárainak sírjaihoz zarán­
dokolt ki s helyezett föléjük koszorút.

A budai temetők.
A budai katonatemetoben sem maradtak ma 

disz nélkül a sirox. A temetőt egész nap sokan láto­
gatták. különösen pedig sok katona kereste fel az el­
költözött katonák sírjait. A Flentzi sírját a budapesti 
műszaki csapatok ina is megkoszorúzták; csendesen, 
mmdvn feltűnés nélkül. Kora reggel két műszaki ka­
tona jelent meg a sírnál, melyre művirágból készült 
egyszerű koszorút helyeztek. Feltűnt, hogy Alnoch 
ezredesnek, a bejárattól jobbra fekvő sírját s a 23-ik 
ezred katonáinak közös sírját ma nem díszítette ko­
szorú. Ez utóbbi sir felirata a következő: «Itt nyug­
szanak a 23-ik gyalogezred katonái, a kik Budavára 
védelménél estek el. Béke poraikra !» A helyőrség 
tisztjei közül sokan keresték fel volt hadtestparancs­
nokuk. báró Edelsheim-Gyulai Lipót sírhelyét is, a 
melyet több élővirágkoszoru díszített.

A krisztinavárosi régi temetőbe egész napon 
át nagy közönség zarándokolt, hogy ierójja a halottak­
nak kegyelete adójat. Ebben a temetőben aluszszák 
örök álmukat i Budavár ostrománál elesett honvédek. 
A henvédsirt több honved egyesületen kívül magá­
nosok is megkoszorúzták, a délutáni órákban pedig 
fényesen kivilágították.

A németvölgyi temetőben a budai tanárképzű- 
int' zet növendékei koszoruzták meg a jelesek sírjait.

A nádor-család sirja.
A királyi palota Szent Zsigmond kápolnájának sír­

boltja, a nádor család sirja, ma egész nap fényesen 
ki volt világítva s a sarkofágokon szép koszorúkat 
helyeztek el. A koszorúkat József foherczeg küldte 
Alcsuthról. A sírbolt oltárán néhány gyertya egett, 
melye:', feuye világította meg a homályos sírboltot. 
József fóherczeg rendeletére a sírbolt ma délután 
nyitva volt s számosán látogattak ; holnap reggel 
9-től délig bocsátják be a sírboltba a közönségét.

A keresztúri temetőt, a hová a kolerában elhuny­
takat temették, szinten földiszitették. A rendőrség a 
szükséges óvintézkedéseket megtette.

*

Pozsonyban báró Jeszenák és Rázgha Pál vér­
tanuk sírját a jogászifjusag ma nagy közönség jelenlé­
tében megkoszorúzta. A síroknál az ifjúság éneke után 
Jankovics M.rczell, Kossuth unokaöcscse és Rójcrt 
Artúr joghallgatók lelkes beszedet mondtak.

Az ujonezok ünnepélyes fel­
esketése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
— nov. 1.

A közös hadsereg ez idei ujonczainak ünnepélyes 
felesketése ma délelőtt ment vegbe valamennyi hely­
őrségben. Az ujonezok mindenütt az egész helyőrség 
jelenlétében, a legnagyobb katonai pompa közt, tették 
le az esküt. Az ujonezok ünnepélyes felesketése Buda­
pesten ma reggel a Vérmezőn folyt le. Koia reggel 
teljes díszben, fellombozva vonultak át a csapatok a 
vérmezőre.

A mező közepén három sátor volt felállítva s a 
közép ó volt a tábori kápolna. A hatalmas térségen 
jelzőzászlók mutatták az egyes csapatok helyét. Elem­
ién őszi köd borult a mezőre, de utóbb kiderült és 
az egesz üuuepségnek verőíenyes idő kedvezett.

A felesketés ünnepélyes jelenete iránt nagy volt az 
érdeklődés s a közönség rendkívül nagy számban özön­
lött aXénnező környékére. A bástyákon s a budai 
negyo.dalon szintén temérdek sok ember gyűlt össze 
a katonai pompa megtekintésére.

A csapatok kilencz órára már mind elfoglalták he­
lyüket, a tábori tüzérek szintén gyalogosan jöttek ki 
s velük csak egy ágyú jött. Ezt az egy ágyút azért 
hozták ki, meit a tüzércsapatoknak tudvalevőleg nin­
csen zászlójuk s a tüzérek az áyyujokra esküsz­
nek. A fővárosban fekvő huszárezred ujonczai sem 
vonultak ki, mert az ezred legénysége a Ferencz Jó­
zsef kaszárnyát, a kaszárnyában fellépett kolera miatt, 
nem hagyhatják el. A huszárezred ujonczai ott a 
kaszárnyában tettek !e az esküt.

A c apaluk fela.litása után érkezett meg báró 
1 feijfer Károly altábornagy, hadosztályparancsnok, 
hogy a csapatok vezényletét átvegye ; vele jöttek a 
melléje osztott vezérkari tisztek s szárnysegédek.

A csap.tok három osztagban álltak fel. Az első 
osztag parancsnoka Bilinek vezérőrnagy volt ; ez 
osztagot az 52. és 23. számú gyalogezredekből, a mű­
szaki csapatok y. és 14. zászlóaljából, a 32. gyalog­
ezred 1. számú zászlóaljából és a 16. és 17. számú 
egészségügyi osztályból állították össze. A második 
parancsnoka lovag Blaschek vezérőrnagy volt s a 
80., 38., 68. és 6. gyalogezredek csapataiból és a 7. 
szamn boszrua-herczegovmai esapatból volt össze­
állítva. A 'harmadik Koblitz ezredes vezénylete 
alatt állott ; ebben az. osztagban volt a tábori tüzér­
ség, a vártüzérség 2 — 6. zászlóalja, a 4. számú sze­
kerész-divízió és a ruharaktár legénysége.

A gyalog-csapatoknál minden század három sza­
kaszra osztott s a két első szakasz a felesketendő 
ujoaczokból, a harmadik pedig az üreg legényekből 
állott.

Az ifjúság kegyelete.
A tudomány- és műegyetem ifjúsága már regg 

orakor gyulexezett az egyetem-téren s kevéssel ez 
megindult a mintegy hatszáz főnyi csapat a muze 
koruton es kerepesi-uton keresztül a kerepesi tér 
feie. A menet három csoportban, három zászló 
vonult ki a temetőbe. Az ifjúság szónokai a bab« 
szorukat vállukon keresztül vittéx ki a sírokhoz 
különben is hosszú menet, majd megkétszerező^ 
mire a temetőbe ért s a temető bejáratánál u 
nagy csoportok vártak az ifjúságra.

Az ifjúság legelőbb Porinyák Géza sírjánál í

Az egyéves önkéntesek külön osztályt képeztek s 
azon gyalogezred jobb szárnyán foglaltak helyet, a 
melynél katonai kiképeztetésüket nyerik.

Az összes önálló csapatparancsnokok lovon vonul­
tak ki az ünnepélyre.

A szolgálatot nem teljesítő tábornokok, vezérkari, 
törzs- és főtisztek a sátrak körül csoportosultak s 
utóbb a hadtestparancsnok kíséretéhez csatlakoztak. 
Pont tiz órakor trombitariadó és az összes zenekarok 
által játszott «Gott erhalte» hangja mellett érkezett 
meg herczeg Lobkovitz Rezső altábornagy, hadtest-

parancsnok s folytonos dobpergés és zeneszó mellett 
a tábornokok kíséretében végig lovagolt a három 
arczvonal előtt. Szemléje végeztével a hadtestparancs­
nok és kísérete a tábori sátor-kápolnába ment, hol 
Vány a Mihály katonai plébános több pap segédletével 
ünnepi misét mondott. A zenerészeket a 23. ezred 
zenekara játszotta.

Mise után az egyes csapatok négyszöget formáltak 
s külön-kiilön szakaszban álltak föl a magyar, a né­
met és a szerb ajkú ujonezok, mig a régi legénység 
a háttérbe vonult. A felesketendő ujonezokhoz az ez­
redesek buzdító beszédet intéztek s a katonai eré­
nyekre, a zászlóhoz való hűségre serkentették ókét. 
A zászlótartó odaállt a zászlóval a csoport elé s 
egyik főtiszt előolvasása után az ujonezok utána 
mondták a szolgálati szabályzatban előirt esküt.

A szerlartásos eskü előtt felhangzott az «Esküre» 
vezényszó s az ujonezok jobb kezüket esküre emelve, 
baljukban csákójukat tartva, mondták el az esküt.

A bosnyák katonáknak rendes előimádkozójuk, 
egy altiszt, olvasta fel az eskümintát s a Koránra 
esküdtek.

Az eskütevés rendkívül megkapó, ünnepélyes jele­
net volt. mely mindenesetre emelte az ujonezok előtt 
az eskü fontosságát, komolyságát.

Az esküievés után a csapatok zeneszó mellett vo­
nultak vissza a kaszárnyákba, hol az ujonezokat dél­
ben megvendégelték.

A hadtestparancsnok átalában meg volt elégedve az 
ujonezok magatartásával, a kik a négyheti képzés után 
meglepő ügyességgel végezték a fegyverfogásokat és 
katonai mozdulatokat. Az ünnepély déli 12 óra táj­
ban végződött.

A KOLERA.
Budapesten tegnap 1 kolerabeiegedés és 2 halálozás 

fordult elő; megbetegedett: Pollinger János X. kér. 
Katona József utcza 19 ; meghaltak : Kis-Német Julia 
és fentemlitett beteg.

A vidéken a belügyminisztériumba beérkezett hiva­
talos távirati jelentések szerint a legutóbbi 24 óra 
alatt 5 községben fordultak elő újabb betegedések, és 
pedig:

Mármaroemegyében Mojszinban 1 halálozás.
Nyitramegyóben Nagy Suranyon 1 megbetegedés.
Szaboicamegyében Ibranyban 1 megbeteg^des.
Torda-Aranyosmegyében Keczén 2 halálozás.
Tororatálmegyében Erzsébetházán 1 megbetegedés, 

1 halálozás.
Zemplécmegyéban Nagy-Mihálv 11 1 megbetege­

dés. 1 halálozás. Zemplénben Oroszkán 1 megbetege­
dés, 1 halálozás.

A külföldön
SzóSa, nov. A zaribródi vesztegzárat meg­

szüntettek és helyébe orvosi vizsgálatot, valamint 
a használt ingóságok fertőtlenítését rendelték el.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Primadonna kerestetik. Meg a m. kir. op^ra- 

ház baritonistái annyian vannak, hogy nemsokára 
külön egyesületet alakíthatnak, addig drámai énekes­
nőkben iiatározott hiány mutatkozik. Első drámai éne­
kesnője az opei\iháznak csak egy van és ez Yasquez 
grófnő, a kinek azonban az a nagy hibája van, hogy 
nehezen sajatitja el a magyar nyelvet. Legfőbb sze­
repeit meg mindig olaszul éuekli. Mióta Szilágyi Bella 
elhagyta az operaházat, azóta nincs Brunhild és nincs 
a Wagner repertoirnak átalában méltó divdja. Mihá- 
lovich *To!di»-ja is végkép eltűnt a műsorról, mert 
az operaház összes énekesnői közt nem akad senki, 
a ki a Piroskát tudná énekelni. Kaschoska asszony 
lett volna hivatva arra, hogy mint az első drámai 
énekesnő doubleurje lehetségessé tegye a XX'agner 
repertoir gyakoribb szerepeltetését, de eltekintve 
attól a kis operaházi botránytól, különben sem 
felelt meg a várakozásnak és valóságos sze­
rencse az operaházra nézve, hogy a newyorki csa­
logánytól megszabadult. D* most vajon ki jön helvébe ? 
Az operaház intendanturája csillagot keres az opera- 
ház számára, a mely már Bellincionival is tárgyalá­
sokba bocsájtkozott. Csakhogy Beilincioni Emma esik 
oly feltétel alatt volt hajlandó szerződni, ha Sta- 
mót is szerződtetik. Mindkettő pedig negyvcnez°r fo­
rint évi tiszteletdijat követelt. Természetes, hogy ily 
horribilis ajánlatra megakadtak a tárgyalások. Keres­
nek tehát más primadonnát. Szilágyi Belláról az a 
hir keringett, hogy örökre lemondott a színpadról. 
Tudakozódtunk e hir alapossága felől és meggyőződ­
tünk arról, hogy sokkal nagyobb szeretettel csüng 
művészpályáján, semhogy le tudna róla mondani. Ha 
az operaház. mtendanturája kefiő ajánlatta! megtisztelné, 
úgy a jeles Brunbilda nem habozna egy pillanatig 
sem, hogy az operaház kötelekébe lépne és ezzel a 
primadonua-kcrdes végleg meg volna oldva.

— Szathmáryné segélyezése. Néhai Szathmárvné 
Lujza művésznő temetésére vonatkozólag egy helybeli 
napilapban megjelent közleményre vonatkozólag illeté­
kes helyről a következő sorokat kaptuk : Az itilen- 
dantura, mihelyt értesült arról, hogy Szathmáryné el­
hagyatva betegen fekszik, azonnal intézkedett, liogv a 
beteg kellő ápolásban részesüljön. A nemzeti színházi 
nyugdíjintézet kormányzó választmánya nem adóssá­
gok törlesztésére, hanem a szabályok szerint 'temetési 
költségekre utalványozott egy Uizoiivos £>«$.'-get. a 
melyet az Intendantur.« egészített ki annyira rogy az 
elhunyt hozzátartozói által rendezett temetes költsé­
gei, melyben az mtendantura semmi megszorítást nem 
tett, fedezhetők voltak.

— Duse asszony holnap, csütörtökön, a «Caval­
leria rusiicana» (Parasztbecsület) czimü olasz népszín­
műben és a «Locandiera» (A korcsmárosne) vígjáték­
ban lép föl. Ez előadás jegyei narancssárga szintiek 
1893. nov. 2. és 07 bélyeggel ellátva. A «Locandiera» 
összefoglalt meséje, mely a darabot jelenetről jele­
netre követi és egy ívnyi terjedelmű, húsz krajezárért 
a pénztárnál és a jegyszedöxnél kaphaló. Az igazga­
tóság ezt az olaszul nem beszelő közönség érdesében 
nyomatta ki. Rado Antal íoruiiásában a .Paraszt- 
becsület» is megkapható a színház épületében huszonöt 
krajezárért.

— Pálmay Ilka Berlinben. Pálmay Ilka — mint 
lapunknak Berlinből táviratozzak -- az Unter df-n 
Linden Színházban, Weinberger legújabb három fel- 
vonásos operettejében óriási sikert aratott. Művészi 
jatéka és éneke mindenkit elbűvölt. A művésznőt 
számtalanszor kihívták és babérkoszorúkkal, bokrétax- 
kal halmozták el.

— Ábrányinó Wein Margit Sopronban. A
soproni irodalmi és művészeti sör — mint levelezőnk 
Írja — november hó 8-án nagyszabású hangversenyt 
fog rendezni, a melyen Ábrányiné Wein Margit, u 
magy. kir. opera tagja is közre fog működni. Sopron­
ban nagy várakozással vannak e hangverseny iránt, a 
melynek tiszta jövedelmét a kör egy hangverseny- 
zongora beszerzésére kívánja fordítani.

— Tewele Ferencz a hires komikus tegnap óta 
nem tagja többé a bécsi népszínháznak. A művész 
már évek óta erős próbára tette Bukovics igazgató 
türelmét exiravagancziáival, úgy annyira, hogy elbo­
csátása sokszoros súrlódások előre látható következ­
ménye volt. A müvesz kijelentette ugyanis, iiogv Fut- ! 
dának most szinre kerüld darabjában A Talizmanb.n i 
csak oly feltétel mellett játsza el a ne»i szűnt £.:«:e- j

pet, ha két jelenetben más fogja helyettesíteni. Ezt 
az igazgató határozottan megtagadta. Tewele vissza­
küldte a szerepet, mire az igazgató a színészt elbo­
csátotta.

— A népszínházban holnapután, pénteken, a 
«Szép Heléna» kerül színre. Párisi F. Hegyi Aranka, 
Helénát K. Kopácsy Juliska játsza.

— Operai előadás Szabadkán. Rakodcza Pál 
igazgató Szabadkán szinrehozta Zampá-1. Herold hi­
res operáját, melyet 23 év előtt a nemzeti színházban 
is gyakran adtak. Az opera sikert aratott. Hu.nfi 
Imre tenorista jó eredménynyel birkózott meg a nehez 
czimszereppel. Mellette Szende Huna (Camilla), 
Bácskai Julcsa (Alfonso). Benkő Etel (Rítta), Ju­
hász (Dandolo), Antal (Dániel)j|tetF7.ettek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főv. hivatalnokok és dijnokok segítő- 

egyesülete tegnap este rendkívül közgyűlést tartott 
és ezzel kapcsolatban szép ünnepélyt rendezett saját 
helyiségeiben, Mátray József tanác'jegyző, az egyesü­
let elnöke, meleg szavakban emlékezett meg az egye­
sület tiszteletbeli tagjáról, néhai Királyi Pálról, ki a 
hivatalnokok és dijnokok javára 1000 frtot hagyomá­
nyozott, majd Borsodi László főv. hivatalnok lendü­
letes ódáját szavalta el, miközben lehullott a lepel, 
mely alól a tagok élénk éljenzése közt liint elő Királyi 
Pálnak. Gaál Lajos hazai festőművészünk által sike­
rültén festett arczképe ; végre a budapesti férfi-dalegy- 
let énekelt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A máramarosi kör november 3-án délután hat 

órakor tartja alakuló közgyűlését a Drechsler-ven- 
déglő (váu.ház-körut) külön helyiségében.

— A Szigligeti-társaság ma Radl Ödön elnök­
lete alatt ülést tartott, melyen elhatározta, hogy a 
jövő évben tartalmas emlékkönyvet ad ki. A párbaj­
ban elesett dr. Kálmán József emlékét jegyzőkönyvbe 
iktatja és özvegyéhez részvétiratot intézett. Iványi 
Ödön Írói érdemeiről a decz.ember hó 10-én tartandó 
matinén fog megemlékezni, erre dr. Lázár Bélát kér­
vén fel. Az Iványinak emelendő síremlékre gyűjtést 
indított rneg. mely tagjai és a társadalom révén már 
is közei 500 forintot jövedelmezett. A társaság Jókai 
ötvenéves Írói ünnepélyén küldöttségileg képviselteti 
magát.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Stanley pőre. Londonból írják, hogy Stanleyt 

egyik imprezárióji pörbe fogta. Appleton, igy neve­
zik az imprezáriót, Stanley tői tiz száztóliját követeli 
annak a jövedelemnek, melyet expedicziójáról tartott 
népies előadásaival szerzett. Appleton volt tudniillik 
ez előadások egyik imprezáriója, s azt állítja, hogy 
Stanley .1 szerződésileg kikötött százfólit nem fizette 
ki. Stanley elismeri, hogy volt szerződése Appletonnal, 
azonban azt állítja, hogy azok az előadások, melveket 
Appleton emleget, félbeszakadnak, s igy hát ő nem 
köteles a kikötött bért kifizntm.

Szófia, nov. 1. Abban a perben, mely az itteni 
felebbviteli törvényszék előtt a Németország által ki­
szolgáltatott liia Georgiew ellen Belcsew miniszter 
meggyilkolásában való részvétel miatt folyik, az 
államügyész ma tizenöt évi fogságbüntetést indítvá­
nyozott. Az Ítéletet valószínűleg holnap fogják ki­
hirdetni.

Hancovsra, nov. 1. A játékosok elleni pörben ma 
este hirdették ki az Ítéletet. Meyrincket. Führtet 
és Atbert négy-négy évi fogságra és polgári jogaik­
nak öt evre való elvesztésére, Seemannt és Hessct 
két két évi fogságra és polgári jogaiknak öt évre való 
elvesztésére, Rosenberg Gyulát 750 márka pénzbün­
tetésre és Schussmannt 1000 márka pénzbüntetésre 
ítélték. Rosenberg Miksát fölmentették.

HÁZASSÁG.
— Eekíivo. Seress Imre ismert nevű iró, a «Sza­

bad Szó» belmunkatársa, ma tartotta esküvőjét a bel­
városi plénána-templomban Égi Leona kisasszonynyal, 
dr. Kan urszky György egyetemi tanár bugával. Az 
esketési szertartást Szécsényi J.nő nagyváradi apát- 
kanonok végezte. Tanuk voltak : dr. Kovács Gyula 
egyetemi tanar és Siposs Antal zeneakadémiai 
igazgató.

GYÁSZROVAT.
Hatejko János halála. Krakói tudósítónk távira- 

tozza lapunknak, hogy ott Matejko János, a hírne­
ves lengyel festő ma délután három órakor meghalt.

A hírneves festő, kinek képeit nekünk is többször 
volt alkalmunk itt Budapesten megcsodálni, 1838. 
julius 3U-án született Krakóban. Kezdetben szülővárosa 
müvésziskolájának növendéke volt. majd Münchenbe 
ment. Ott ismerkedett meg Kaulbaeh-haí és Scliwmd- 
del és szorgalmas látogatója volt Pilotv műtermének 
is. Művészeti tanulmányait M.tejko Becsben fejezte 
be. 1858-ban készült rí els"- nagyobb képe: Gusztáv 
Károly, László király sírja előtt, a mely rgvszerre 
ismertté és híressé tette a zseniális fiatal művész ne­
vét. Ettől kezdve művészi pályáján nagy s kér ki­
sér. e. Legniresebb képei : Bona királynő megméreez- 
tetése (I860.), az ezerliétszázhetvenkettediki évi len­
gyel országgyűlés, Báthory István Pokow előtt (1874.), 
a grünwaldi csata (1880.) e roppant méretű kép, 
a melynek alakjai közé a művész odafestette gverme- 
keinek a képeit is. Több nagy kitüntetésben részesült, 
a párisi Salonbari 1865 ben harmadosztályú érmet 
nyert, majd 1867-ben az első érmet ítélték oda neki. 
1870 júliusában a becsületrend szalagjával tüntették 
ki. 1873-ban a szépmüvészetek akadémiájának leve­
lező tagján;, 1874-ben pedig Kaulbach helyére kül­
tagul választották meg.

Báró Szvetenay hudlestpar.incsnok holttestét — mint 
Nagv-Szebeiibői sürgönyzik — ott helyezik örök nyu­
galomra s nem szállítják Bécsbn. Á közönség ma 
rendkívül nagy számban járult a ravatalhoz. Részvét­
táviratokat a hadtestparancsnok Sághoz a következők 
küldtek : Schönfeld. Waldstetten és Hild táborszer­
nagyok, Modor orsz. képviselő, mint az uisó-fehérme- 
gyei tudományos egyesület elnöke, a kolozsvári pos‘a- 
és távirdaigazgatóság. azonkívül az özvegynek a kö­
vetkezük fejeztei ki távralilag részvétüket : Viimns 
fóherczeg. herezeg Lo; kovitz, Bolfras, G-orgevits al- 
táboruagyok, Gurodowicz es Fucks tábornokom, Thal­
mann főispán, Müller püspök és Hochmeister polgár- 
mester személyesen kondoleáltak. A gyászmene­
tet holnap Galgóczv kolozsvári hadosztálvparancsnok 
vezeti.

A közönség köréből.
A „Budapesti erirr- és lakjegyzék** még e hó

első telében fog -ajtó alá kerülni. Midazonáltal a lakás- 
és üzletváltozásokra vona.kuzö tudósítások, melyek még a 
kinyomatás napjáig a 'ZítK: ztu-vgb-- egyetem-uteza 4.) 
beérkeznek, díjmentesen felvétetnek. 1717-ü

arany erem

otolali Küííer
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű,

Budapest, váczi-uícza 13. sz.
Haknii- vaiameuiiyi fűszer- és csemege

kereskedésben.

Küfferie Józs. és Tsa,

TÁVIRATOK.
Rács, nov. 1. (Az Egyetértés eredeti te- 

lefon-rudó; itása.) Windischgraetjs Alfréd her­
ezeg holnap ide érkezik, hogy a három 
párt vezéreivel érintkezésbe lépjen.

Ajaccio, nov. 1. Az orosz hajóraj, franczia 
torpedó-hajóktól kisérve, melyek elébe mentek, 
ma délben az itteni kikötőbe érkezett. A tenger­
nagy; hajó a franczia zászlót tűzte ki. A hajók 
üdvlövéseket váltottak és a tengerparton egvbe- 
gyült néptömeg a hajórajt Oroszország lelkesült 
éltetésével üdvözölte. Midőn az orosz hajóraj az 
öbölbe érkezett, a «Miklós* császár tengernagyi 
hajón a gép egy alkatrésze eltört, minek következtében 
hal matróz megsebesült. A hajóraj valószínűleg 
holnap reggel folytatja útját.

Ajaccio, nov. 1. (9 óra reggel.) Az orosz 
hajóraj tiz mértfűldnyi távolságban feltűnt a lát­
határon. Három torpedóhajó indult el a hajó­
raj elébe, mely tizenegy órakor érkezik Ajac- 
cióba.

Berlin, nov. 1. Félhivatalosan is megerősítik 
azt a hirt, hogy a császár személyesen fogja meg­
nyitni a birodalmi gyűlést. Hir szerint a porosz 
állim minisztérium hétfőn foglalkozott a birodalmi 
gyűlés elé terjesztendő adóreformjavaslatokkal, 
melyekhez teljesen hozzájárult. A birodalmi bé­
lyegadó reformjánál tervbe van véve, hogy a lotto- 
sorsjegybélyeget tiU°,0-kal felemelik.

Schneidemühl. nov. 1. Az artézi kút fúrá­
saira újra fölfakadtak. A felszökellő erős vizsugár 
iszapot és homokot hoz magával.

London, nov. 1. Alfréd koburgi herczeg teg­
nap este kilencz órakor ide érkezett.

Belgrad,. nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Pasics pétervári szerb követet a czár és 
a czárné kihallgatáson fogadta. A czár az ujonan 
kinevezett követ előtt azt az óhajtását fejezte ki. 
hogy Szerbia haladjon tovább a nemzeti politika 
utján, melyre most rálépett.]

Szófia, nov. 1. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata) Ma folytatták a felfolyamo- 
dási törvényszék előtt a tárgyalást Georgot 
Ilia ellen. Az ügyész kijelentette, hogy a 
német kormánynyal való megállapodás ér­
telmében a bűnügynek politikai oldalát 
figyelmen kívül kell hagyni és hogy a vád 
csak Sztambulov ellen való gyilkossági kí­
sérletre és Belcsev ellen elkövetett véletlen 
gyilkosságra terjedhet ki. Az ügyész a vád­
lott bűnét bebizonvitottnak látja és az 
ottomán törvény szerint 3—15 évig ter­
jedhető súlyos börtönbüntetés alkalmazását 
kéri. A vádlott egy hosszú, önkészitette 
védőiratot terjeszt elő. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, nov. 1. A katonaság 
rossz élelmezése miatt emelt panaszok következ­
tében a szultán indíttatva érezte magát elrendelni, 
hogy a fővárosi helyőrség katonái részére szánt 
ételekből napről-napra próbákat küldjenek serailba 
megvizsgálás végett.

Nevyork. nov. 1. Péters, ki az elmúlt héten Euró­
pába szándékozott jönni, holnap közvetlenül Antwer­
penbe utazik.

Bnenos-Ayres, nov. 1. A ko dohai kor­
mányzó pártolja azt, nugy a radiKu isokkal ine«- 
egyezés jöjjön léire, minek következtében a tör­
vényhozótestülettel a viszály egyre erősebb lesz. 
A gyűlések igen viharosak.

A brazíliai forradalom.
London, nov. 1. A «Times--nak jelentik Etc 

de Janeiróból október 27-éről, hogv a főikelők 
minden nap bombázták Nictherovt, Santa Grúzt 
és Saojoast. Különösen Nietherov szenvedett sokat 
a bombázástól. Az ideiglenes kormány megszilár­
dult, szervezte a hadsereget s nyolez ágvut éí 
1ÜUU darab fegyvert kapott Montevideóból. Melle 
tengernagy rendesen fizeti katonáit. Csapatait lőUÜ 
főre becsülik. Ellenben Peixoto elnök ötezer főnyi 
rendes csapattal és löUU miliczkatonával rendelkezik, 
Carvalho külügyminiszter lemondását llalyata or­
vosnak a legfőbb törvényszék birájavá történt ki­
nevezésével hozzák kapcsolatba. Hir szerint LTano- 
ban a bombázás alkalmával az őrségből negvven 
ember elesett. A «Republica» gőzhajó október 
lö-én, midőn a rio de janeiroi kikötőből eltávo­
zott. nekiment egy ^zállitóhajónak. a mely 1100 
emberrel Rio de Janeiróból Santosba indult. Öt­
száz ember a vízbe fűlt.

London, nov. 1. A brazillal kormány szám­
lájára vásárolt hajúkra vonatkozólag a Times Xew- 
^ orkból azt jelenti, hogy tegnap G amerikai hajót, 
még pedig Riót, Advancet, Fináncét, Alliancet, 
Seguramát és Vigilancet megvették. Brazília a ha­
jókért és lőszerekért rnár 3 millió dollárt fizetett.

London, nov. 1. Mint a Standard New-York- 
ból jelenti, a brazíliai kormány számlájára tiz ha­
jót vásároltak és újabb hajók vétele czéljából al­
kudozások folynak. Azt hiszik, hogy e hajók 14 
nap alatt elindulnak.

Rio de Janeiro, nov. 1. A felkelők hatal­
mukba k ntetlek a Pedro Tercero gőzösön levő 
vágómarha-rakományt. Az argentiniai konzul fel­
szólalt ez ellen.

A harcz Marokkóban.
Melilla, nov. 1. A tüzelést hétfőn este meg­

szüntették, de kedden reggel ismét megkezdték. 
A sebesültek száma spanyol részről október 27. 
óla, hir szerint összesen 90. Az újabban ide ér­
kezett csapatokat pattra szállították.

Madrid, nov. 1. A hivatalos névsor szerint 
október 27.. 28., 29. és 30-án a Melilla előtti üt­
közetekben négy tiszt és 18 altiszt és katona éle­
tét vesztette és 73 altiszt és katona megsebesült.

Berlin, nov. 1. A «Xordd. Alig. Ztg» a ma­
rokkai helyzetről czikkezve, azt mondja, hogy a 
spanyol kormány érdemeket szerzett magának 
azáltal, hogv a melilla! ügyet a népjog keretében 
intézi el. Marokkó többszörös divergáló érdekek 
gvupontja. Csak Tuadra és Tangerre kell gondol­
nunk és ez intelmül és megelégedésül fog szol­
gálni arra nézve, hogy e kérdésben nem pilla­
natnyi felhevülés és önző érdekek játszanak döntő 
szerepet és hogy csak a legnagyobb megfontolással 
lehet a viszályokat elkerülni.

London, nov. 1. Mint a «Times»-nak a 
Charter erődből távirják. a metabeleket több üt­
közet után teljesen megvertek es szétszórták. Lo- 
bengula elmenekült és a Chartered Company csa­
patai űzőbe vettek. Bulavaya fővárost a Chartere? 
Company Compatant megszállták. Az angolok nem 
szenvedtek jelentékenyebb veszteségek “L

London, nov. 1. A Reuter-ügvnökség meg­
erősíti a Times mai jelentését, hogy a matabelek
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teljes vereséget szenvedtek és hogy Buluvayo fő­
helyet a Chartered Company csapatai megszállták.

London, nov. 1. A Reuter-ügynökség teljesen 
alaptalannak nyilvánítja néhány párisi lapnak azt 
az állítását, hogy Anglia ellenséges politikát követ 
Spanyolországgal szemben és gátolni igyekszik 
annas operáczióit a mórok ellen, hogy állítólag 
saját szándékait mozdítsa elő Marokkóra vonat­
kozólag. Ep ellenkezőleg, Anglia és Spanvolország 
közt a legjobb viszony áll fönn.

KÖZGAZDASÁG.
noVl A német-orosz vámtárgyalásokhoz 

kiküldött orosz képviselők tiszteletére holnapután pén­
teken a birodalmi kanczellárnál ebéd lesz.

Berlin, nov. 1. A tőzsdeforgalmi adó tervezet 
megkettőztetésenél hir szerint a vidéki bankárok re­
port- és közvetítő ügyleteire nézve bizonyos könnyí­
téseket fognak életbeléptéim. A nyugtaadó tiz fillér­
ben állapíttatott mez s csakis oiv nyugták után fog 
beszedetni, melyek húsz márkán felüli összegről szól­
nak: de r.yuztabélyegkötelesek lesznek a check- es giro- 
utalványok is.

Pétervár, nov. 1. A birodalmi bank átalakítása 
ügyében kiküldött bizottság már elkészítette munkála­
tait s azt legközelebb az államtanács elé terjeszti. Az 
újjászervezésnél az osztrák-magyar bank és a német 
birodalmi bank berendezései vették mintául.

Washing.on. nov. 1. A képviselőház a sze­
nátussal megegyezően. 191 szavazattal 94 ellené­
ben elfogadta 1 ovrhcesnek a Sherman-akta eltörlé­
sére vonatkozó inditvanvát.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
• Külföldi t:zt03;tc társaságok Magyarorszá­

gon czimü czikkünk lapunk múlt számában a követ­
kező passzust tartalmazza •

Hogy ta á’jon a biztos ‘ott megnyugvást. a mikor 
látja azt, hogy egye* külföldi birtontó-társasáz a díj­
tartalékokat. mdvek pedin az 6 biztosítását fed zik. 
oly papírokba helyezik el. melyeket neki nincs mód­
jában ellenőrizni, es melyek oly jelentékeny arcsüak ■- 
nősnek vannak kitéve, ho ;y esetleg az ő biztosítását 
is veszélyeztetik. Csak néhány példa is mu'atja azt, 
hogy ezek az aggodalmak nem oknélküliek. Itt műkö­
dik például nálunk két olasz biztositó-tarsaság. me­
lyeknek ugyan Triesztben van a székhelyük, de üzle­
tük jobbára olasz. E ek az Assicurazioni Generali cs. 
és k. szab. biztositótár*,-.--ág és a cs. és kir. szab. 
adriai biztositótársulat (Riunione Adviatica di Sicurta.) 
Ezeknek milliókra rugó olasz járadékuk van. a di|tar- 
taiékok és egyeb tőkék elhelyezésére, pedig az olasz 
járadék az utóbbi időben tudvalevőleg több min 15 
százalékkal csökkent. A biztosító-társaságok között 
lévő verseny mellett a dijak oly pohosán vannak 
megállapítva, hogy több mint 15 szazaléknvi veszte­
ség már komolyan veszélyezteti a biztosított közönség 
érdekét.

Erre vonatkozólag a Trieszti általános biztosító 
társaság (Assicurazioni Generáli) • azzal a meg­
jegyzéssel küldte oe hozzánk tavalyi mérleget, hogv 
13,636.300 frtnyi különböző magyar értékpapírja van. 
Ezt nem is vontuk kétségbe és mint a fentebui idé­
zetből látható, mi csak az olasz papírokról szóltunk 
és a Generali áltat hozzánk most beküldött mérlegből 
latjuk, hogy a Generálinak iS 503.264 olasz Ura 
névértékű különböző olasz értékpapírja van. E 
közül 8,377.100 lira névértékű olasz járadék 901 4°fo-os 
árfolyammal van a mérlegben fölvéve. Most az olasz 
járadéknak már kissé javult árfolyama 78iii, tehát a 
csökkenés csak ennél az egy tételnél lllL° 0, a 
mi közel egy millió Ura veszteség. A többi olasz 
papíroknál sem lesz sokkal kisebb az árcsökkenés.

7 A Sherman-blll. Mint nekünk Londonból távira­
tozzak, a Sherman-bili elintézése ismét halasztást 
szenved. A bilit ugyanis az ügyrend szerint tegnap 
nem lehetett az alsóház ele terjeszteni, hacsak a sze­
nátus ehhez egyhangúlag hozzá nem járult volna. 
Bland azonban az ezüstpártiak nevében kinyilatkoz­
tatta, hogy ő az ügyrend betartását követeli. Az uj 
vita megkezdésének napját még nem állapították meg. 
A szenátus által elfogadott Voorhees-bill abban külön­
bözik a Y\ ilson-billlől, hogy az előbbi egy hataroz- 
máoyt tartalmaz, mely szerint a kormány a jövőre 
nézve a bimetallizmus elvét elfogadja, a mennyiben az 
egyátalán gyakorlatilag kivihető. Az alsóházhoz tarto­
zik annak elhatározása, hogy a szenátus bilijét fc- 
gadja-e el, vagy hogy a Wilson-billhez hozzácsatolja-e 
a Voorhees-biliben tartalmazott változtatást.

X A vághi Kábahid. Régóta vitatkoznak már a 
fölött, hogy ki építtesse újra. illetőleg ki tartsa fel 
majd az építés után azt a hidat & meiyet Vdghnál 
(Sopronmegyében) kell a Rábán épiteni ? A kérdés 
végleges eiüuniésere Radó főispán, a Rabaszabályozó- 
tarsulat kormánybiztosa az októberi utolsó napján 
gyűlésre kérte Sopronmegye illetékes hatósága!, a 
mely gyűlésen maga a kormánybiztos elnökül*. Az 
ülés tárgyalásai előtt előterjesztette a kormánybiztos, 
nogy a földmivelésügyi és kereskedelemügyi minisz­
tériumok közmegegyezéssel elhatározták, hogy a 
Vogiinál a Rábán vashid, továbbá az ártérben 
még két áteresz építendő. Az idevonatkozo építési ter­
veket és költségelőirányzatot a Rábaszabálvozó-társu 
lat elkészíttetvén, fölterjeszíette a minisztériumhoz, a 
hooBi-n azok jóváhagyva már meg is érkeztek _és az 
építési költségek 54.000 forintban lettek előirányozva. 
A felépítendő hid fentartásáról azonban a megyének 
kell gondoskodnia és a kormánybiztos Sopronvármegye 
alispánjától arra nézve kert nyilatkozatot, hogy 
miután a vashid fentartása igen szerény, mennyivel 
volna hajlandó a megye a híd felépítéséhez hozzá­
járulni Simon Ödön kir. tanácsos alispán kijelen­
tette, hogy sem ok, sem jogezim nem forog lenn 
arra, hogv a vármegye a hid felépítéséhez valamivel 
hozzájáruljon. A vághi h:J felépítése a Rábar-zabá- 
ivozó-társulat kötelessége lévén, Sopronvármegye a 
felépítési költségekből semmit sem vállalhat magára.

I A budapesti közúti vaepáiyatársasagnak ez 
év, október nóban 152,bál Irt 49 kr bevétele volt. 
Az összbevétel január 1 - tol október 31-ig 1 456.035 
frt 75 kr volt, a múlt év hason szakában 1.375.270 
frt 46 krra rúgott.

*-A budapesti villamos városi vasút részvény- 
társaság 1893 évi október hóban 1,179.330 szállított 
szemelv u án 86.795 frt IC krt vett be. szemben a 
műit 1892. év ugyanezen hónapjában 884.690 szállí­
tott geemély után 94.080 irt 62 kr. bevétellel.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A londoni kamatláb. A londoni pénzpiacz ked­

vező konstellácziója, mely az angol bank vezetőinek 
lehetővé tette, hogy a hivatalos kamatlábat szeptem­
ber közepe óta fokozatosan ötről három százalékra 
mérsékeljék, már a múlthoz tartozik ; ma az angol 
pénzpiacz helyzete lényegesen kedvezőtlenebb, oly 
annyira, hogy ismét meg kell már barátkozni a ka­
matlábfelemelés eshetőségével. A city annak bekövet­
kezését nem is várta be, mert a magán ka­
matlábat aránylag rövid idő alatt V/,-ról 2’/,%-ra 
emelte, úgy hogy az most már csak */s % -al kisebb 
a hivatalosnál. Ez valószínűvé teszi, hogy az angol 
bank a holnapi ülésében fel fogja emelni kamatlábát. 
Az arany-elvonások a legutóbbi napokban különösen 
nagy dimenziókat vettek, és annál jobban tartanak 
attól, hogy ez az aranykivitel, mely eddig csak a 
kontinens számára történt, fokozódni fog, minthogy a 
Sherman-bill eltörlése következtében előbb-utóbb 
Amerikának is arany-szállítmányokra lesz szüksége.

** A zimonyi bankbuká . Mint zimonyi levele­
zőnk táviratilag jelenti, dr. Spitzer Samu ügyész és 
egy kormánybiztos a bankbukás ügyében ide érkeztek. 
Az itteni bíróság az első zimonyi takarékpénztárnál 
elhelyezett mintegy 15U.OOO frtnyi gyámpénzek fede­
zését kívánta, a mi azonnal megtörtént. Dr. Weiss és 
Petrovics igazgató-tanácsosok holnap elutaznak, hogy 
n.igyubb pénzkészletet szerezzenek be, mert további 
nagyobb felmondásokra számítana«. A takarékpénztár­
ban mintegy egy és fél millió forint betét van el- 
helvezve.

Értéktőzsde.
Az ünnepi magánforgalomban, kapcsolatban a kül­

földi esti tőzsdék lanyha zárlataival, bágyadt hangu­
lat jutott kifejezésre, mely a berlini árfolyamok meg­
érkeztével határozott lanyhaságra fordult. Az olasz 
pénzügyi válság mellett az amerikai értékek piaczdn 
Londonban foganatosított nagymérvű eladások is közre 
hatottak, hogy a nemzetközt értékekben tőzsdénkén 
sürgős kínálat emelkedett túlsúlyra, mely azok árfo­
lyamát jelentékenyen lejebb szállította. Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 331.20—332.20-ig, magyar hitel­
bank 407.50 - 408-ig. osztrak-magyar államvasut 300.75 
—302 ig, déii vasút 101.50—102-ig, rima-murányi vasmű 
219.75—220.25-ig, magyar koronajáradék 93.25 — 
93.35-ig, magyar aranyjáradék 115.95—116 05-ig. Végül 
n.aradiak : osztrák hitelrészvény 331.30—331.40, osz­
trak-magyar államvasut 300.S71/,—301.121/*-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zarlnta.

A? árfolyamok ar illető helyi szokványát: «zerin! készpénzben medlőta 
vagy ci'imora értendők, e <zerin: a meilékel. parita- is készpénzre vagy 
" --TiI ra. illetőleg uüimo.a er*er.dö. A te-znenz-árfolyamok K-vai. a 
rreoi'Ta M-mel. az uitimora U-vai vannak megjelölve. Mátrától értetődik, 
ticgy a fenn átszámításokhoz meg a :ransakczio»köliségek. továbbá a 
r.ieci-- e uitimo-arfoiyami-kho; azonkívül meg a mindenkori budanesti 
pruiongaczio-Tereiek is -zamrasba veenaők. A e-gai jelölt értékek a ouda- 
pesti ;6zsuen nem jegyeztetnek. Átszámítási ariolyam '.OO marka vista 

— 62 írt 40 Kr. 100 írank visla 50 irt 45 kr.
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0-. i. .. iiitelreszvénv _ ___ U 195 20 330 2t — s.o:
Osztrak-magyar allamvasut__ __ _U 12J.10 599 77 — 0.97
Osztrák déli vasút_________  _ U 40 50 101 09 — 1.1S
Karoly-Lajos \-asut_________________ U 101 50
Kas>a-oderbfrgi vasút ______ _ K 87.50 185.80 — 0.06
’Orosz bankjegy ..._________  — isii.70
Váltó becsi piaczra________  ^ 160. — 62.43 — 0.07

FRANKFURT.
Osztrák 4-2<’*-o3 papirjáradék .. n 77.<0 96.34 — 0 44

* 4-os ezüstjáradék — K 7C.Ö0 96.20 — 0 11
< 4 ^ - os aranvjaradék______ K 95.50 119.26 — 0.63

Magyar 4%-os aranyjaradek —_____U 92.30 115.61 
92 94

— 0.18
< 4%-os koronajáradék... ... U 87.50 — 0.4C

Osztrák hitelre-zvény______________C ÍSt.— 331 30 — 1.67
Osztrák-magyar bank _____ ___ K 790.25 9SS.75 — 4.61
Osztrák-magyar allamvasut....................U 239.25 800.87 — 1.31
Karoly-Lajos vasat______________ U ____
Osztru* déli vasút... ______...____U 89.75 101.40 — 0.55X á:tó bécsi piaczra.................... ................ 159.60 62.59
Lnionbank ...__________________ ____
Yiiiamoscagi részvény*________  __U 92.50
'Alpesi bányatársaság ... ... K 39.80

Berlin, nov 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Arra a hírre, hogy a tőzsdeadót jelentékenyen 
fogják emelni, a tőzsde hangulata igen nyomott volt, 
különösen külföldi értékekre nézve. Olasz értékek to­
vább hanyatlottak itteni kapitalisták jelentékeny realizá­
lásai következtében. E meilett a magyar járadék is na­
gyon kínálva volt. részint a tőzsdeadóra való hivatkozás­
sal. részint pedig az osztrák kabinetválság és a valuta­
szabályozás jövőbeli előrehaladásának kedvezőtlen meg­
ítélése miatt. Déli vasúti 3^-os kötvényeket Paris ré­
szére ismét nagy mennyiségben kínáltak és ’^“/o-al ala­
csonyabbak voltak. Bankrészvények hanyatlók. Apénz- 
piacz engedékenyebb, a magánkamatláb ll,° „-al olcsóbb. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 195.37, Disconto- 

Commandit 166.50, darmstadti bank 126.75, Deutsche 
Bank 147.50, drezdai bank 129.62, Handelsgesellschaft 
126.37. nemzeti bank 103.— osztrák-magyar államvasut 
120.12, elbavölgyi 111.—, bustiehradi vasút 211.75, dux- 
bodenbachi vasút 233. — . varső-bécsi vasút 212.50, orosz 
délnvugoti vasút 72.12. Svájczi vasutak gyengék. 
Gotthard-vr.sut 148.50, svájczi északkeleti vasút 104.12, 
union-vasut 74.—. svájczi központi vasút 113.80, 
meridionai-vasut 105.— , középtengeri vasút 83.87. 
Német vasutak üzletieknek. 1880-iki orosz kölcsön 
99. — , keleti kölcsön 67.10, magyar aranyjáradék
91.75, magyar koronajáradék 87.25, olasz járadék
77.75, orosz rubel 212.50, német uj kölcsön 85.10, 
török sorsjegy 82.25, mexikói 58.75. Bányaértékek 
csendesek. Laurakohó 101.75, dortinundi 53.37, bo- 
chumi 113.10, gelsenkircheni 137.87, harpeni 127.87, 
Hibernia 109.50, Trust 125.—, Lloyd-rész vények 
124.20.

Berlin, nov. 1. (Utótózsde.) Magyar arany
91.70, magyar korouajáradék 87.20, osztrák hitel- 
részvény 195.20, osztrák-magyar államvasut 122.10, 
osztrák déli vasút 40.50. Gyenge.

Frankfort, nov. 1. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 91.70, diskonto bank 166.15, osztrák hitel­
részvény 263.—, osztrák déli vasút 82.25, Laurakohó
98.50. Javult.

Hamburg, nov. 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
92.—, osztrák aranyjáradék 95.50, osztrák ezüstjáradék
76.70, osztrák hitelrészvény 263.25, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 119.—, osztrák-magyar államvasut
596.50, osztrák déli vasút 198.50, olasz járadék 
78.—. Gyenge.

Hamburg, nov. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 263.25, osztrák déli vasúti 198.

Párle, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ünnep miatt a tőzsde ma zárva maradt.

London, nov. 1. Ünnep miatt a tőzsde zárva 
maradt.

Pétervár, nov. 1. Váltó Londonra 95.35.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, okt. 31. A czukor-piacz lanyha, centri- 

fugal-pilé ó Campagne kész áru 20—20.25 frt, no­
vember— márcziusra 19—19.25 forint. — Kávé válto­
zatlan. Rio 104—115 frt, Santos 102—115 frt. — 
Szesz kész magyar áru rezervoárban 12.25 frt. — 
Singapore! bors 36 forint. Változatlan.

Berlin, nov. 1. Búza, rozs, zab bágyadt, olaj lany­
hább, szesz javult.

Hamburg, okt. 31. Petroleum helyben 4.60, októ­
ber—novemberre 4.70 márka, tartva.

Párté, okt. 31. Nyers ezukor (88°) kész áru 33.75, 
nyugodt; fehér ezukor hármas számú, folyó hónapra 
35.75, novemberre 35.80 frank, szilárd; novembertől 
négy hónapra 36.—, a négy első hónapra 36.75 frank, 
finomított kész áru 109.50—110 frank.

Párle, nov. 1. Ünnep miatt a tőzsde ma zárva 
volt.

Bréma, okt. 31. Petroleum helyben 4.45 márka, 
tartva.

Antwerpen, okt. 31. Petroleum ll1/, frank; 
nyugodt.

Liverpool, okt. 31. (Gabonapiacz.) Fehér búza 
tartósan emelkedő. Liszt megállapodott. Tengeri 
*/, pennyvel magasabb. — Az idő szép.

Pétervár, okt. 31. Rozs októberre 6.60. Derült.
Chioagó, okt. 30. Disznózsír novemberre 9.20 

dollárral, 1894. januárra 8.45 dollár. — Sertések, 
soványak 6 dollár 15 cent. Napi hozatal 11,000, a hét 
főpiaczon 22.000.

Külföldi árutczsdékzárlats.
Átszámítási árfolyam nemet niaezokra 100 márka vista 88.40 frt, 100 trk 

50.45 írt.

Nov. 1. Ár-
, folyam

Buda­
pesti

egyenleg

Különbözet ai 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

PÁHIS.
Bnza folyó hóra

— 4 első hóra __ __... _ ____
— 4 hóra márcz.-tól __________

Liszt folyó hóra_____________ —

— 4 első bora__ ______ _ __
—- 4 hóra márcz.-tól __ ____ —

Olaj folyó hóra_____________  _ _
— decz.-re__ _________ ...__
— 4 első hóra __________ —
— 4 hóra márcz.-tól __ __ —.

Szósz foiyo bora_________ „ _
— decz.-re_____________________
— 4 első hóra _ ______ ^__
— 4 hófa máj.-tói —

1 
1 I! II 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 II 
1 

1 
1 

1 
1

I 
1 

1 M 
1 

1 
1 

1 
1 

1 II II 
1

II II 
1 

1 
1 II 

1 
1 

1 
1 

1 II

BESMH.
Búza nov.-decz.-re   . 141.- 8.80 4- 0.01

májusra_ _____ ____ _ _
Rozs nov.-decz.-re ____ _______

151.50 
124.75

9.45
7.80

+ 0.66

májusra... _________________ 132.25 8.25 4- 0.45
Zab noV.-re __*______ ________ _ 16C.50 10.— 0.02

— nov.-decz.-re 157.15 9.81 0.03
Olaj nov.-decz.-re________ _ 46.SC 99.88 0.26

ápril-majusra _____________ 47.60 29.66 0.12
Szósz nov.-decz.-re ..._____... —

májusra __ _ _____  —
31.20 90.08 + 0.20

3TETTIH.
Boza nov.-decz.-re _. — ... __ 140-50 8.77 0.03

ápr.-maj.-ra_ __ __ _
Rozs nov.-decz.-re _________ __ „

148 — 
122 —

9 92 
7.63

+ 0.42

apr.-máj -ra_____________ — 128.— 7.99 4- 0.36
Olaj nov.-decz.-re ______

ápril-májusra _ ______—
46.50
4.7.—

29-
29.30

+ 0.30

Szesz helyben 50 márka
fogyasztási adóval_________  — 32 — 19.96 ♦ 0.18

— nov.-re 70 marta fogyasztási adó-
31.10 19.42 + 0.70

— ápr.-máj.-ra 70 márka fogyajz-
'-au adóval_________________ ___ 32.50 20 26 4. O.SO

—1 januárra 70 marta fogyasztási
aaova:... —•—

KÖLH.
Enza okt.-re _. _____ ____ _ —

— mai.-ra _____________________
Rozs okt-re __ __ __ _ _

Olaj helyben _ _... ___________

1 ti 
1 

1 
1 

h rí 11

IJIIM
f 

I" 
1 

f í í

BOBOSZLÓ.
Búza helyben _____ __
Rozs uji helyben_____ __ __ __
Zab helyben_____________

H,30
12.80
16.40

8.92
7.99

1C.2S,

— 0.06

Bepoze _. _ _
Szesz (50-esi aug.-ra...____ ____ ____
Olaj aug.-ra ...__________________
Tenffori kilónkint _ __ ______

2R.— 
48.50

L3.‘—

14.35
30.86

Stíl

+ 0Í18

$
GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEIK.
* Gazdasági tanácsadók. A füldmivelésügyi mi­

niszter a helyes gazdálkodás előmozdifása szempont­
jából, valamint oly czélból. hogy a gazdaköíönség 
ezen szempont alá tartozó bizonyos kérdésekben szak­
avatott erőktől jövő tanácsokra támazkodhassék, a 
gazdasági tanácsadó-intézményt életbe léptette. Ezek­
ből a magyar-óvári gazdasági akadémia, valamint a 
keszthelyi, kassai, debreczeni és kolozsvári gazdasági 
tanintézetek tanári testületéiből oly bizottságot alakított, 
melyek hivatva vannak mezőgazdasági ügyekben és kérdé­
sekben a gazdaközönsegnek szakvéleménynyel szolgálni. 
A szakveleményadás oly ügyekre és kérdésekre terjed, 
melyekre nézve más intézmények vagy hivatalok szer­
vezve nincsenek. Vonatkozhatik névszerint gazdaságok 
berendezésére, gazdasági üzemtervek készítésére; vetés, 
forgás megállapítására vagy módosítására, eladó és 
bérbeadó birtokok értékbecslésére, haszonbéri szerző­
désekre, a gazdasági számvitel berendezésére, szám­
adások felülvizsgálására, továbbá állattenyésztési be­
rendezésekre. az állatfajták megválasztására, állat­
beszerzési forrásokra, tejgazdasági berendezésekre, 
takarmányozásra vonatkozó különböző kérdésekre 
stb. A ki a tanácsadó bizottság szakvéleményét 
és működését igénybe venni óhajtja, ez iránt 
a hozzá legközelebb eső intézet igazgatóságához for­
dul ; beadványában részletesen előadja kivánatait s a 
mennyiben a kérdés elintézése helyszíni szemlét tenne 
szükségessé, kijelöli erre az óhajtott időpontot és a 
kiszállások és szemlék módozatait. Helyszíni szemle 
esetén a megkereső fél csak a kiküldött szakértő uta­
zásából és az illetőt állami szolgálatban megillető 
uapidijakból felmerülő költségeket viseli, ellenben az 
Írásban adott tanácsok vagy véleményekért, vala­
mint tervezések, rajzok vagy költségvetésekért dijat 
nem fizet.

NAPIREND: nov. 2-án.
Naptár: Csütörtök. Róm. katb.: Halottak napja. — Prot.: 

Viktorin. — Görög-orosz: (okt. 21.) Hilárion. — Zsidó: 
March. 23. — Nap kél: 6 óra 46 p., nyugszik: 4 óra 
41 p. — Hold kél: 12 óra I p. éjjel, nyugszik: 2 óra 36 
p. d.u.

A vallás- és köioktatáeügyi miniszter fogad: csütör­
tök déli 12—1-ig.

Az Igazságttgyminlester fogad: csütörtök d. u. 1 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután 

1—2 óráig.
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. u. 

4 órakor.
A horvát-zzlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap 

kivételével) 10—1-ig.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 2—3-ig.
A földmivelési miniszter fogad: d. u. 4 órakor.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: szerdán 

délután 2 órakor.
A honvédszobor koszorújának leleplezése délelőtt 10 

órakor.
A fővárosi egylet ülése délután 5 órakor a régi város­

háza tanácstermében.
A budapesti katholikus kör gyászmiséje elhunyt tagjai 

lelkiüdveért a szervita atyák templomában reggel 8 órakor,
Nemzeti mnzeum: természet- és néprajzi tár, nyitva d. e. 

9-től d. u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 
kr. belépti dij mellett.

Iparművészeti muzeum az Andrássy-Uton, nyitva d. e. 
9-től d. u. 1-ig.

Rovargyüjtemény a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt 
9-től d. u. 1-ig.

A kislottó húzása nov. 1-én.
Szeben 66 41 64 25 38

Cftávolszky Lajos
lapkiadóiulajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 225. Havi b. 1. 
Budapest, november 2-áo.
Az idegen nő.

Színmű 5 felv. Irta ifj. Du­
mas S. Fordította Feleki J.

Személyek: 
Septmonts M. Náday 
Maurieeau Szigeti I. 
Remonin Bercsényi 
Gérard (Isászár
Clarkson Gyenes 
Des Haltes Somló 
D’Ermelines Latabár 
De Bernecouit Heténvi 
Calmeron Pintér 
Katalin P. Márkus
Clarksonné Jászai M.
De Rumiéres Lendvayné 
D Ermelinesné Meszlényi A. 
Calmeronné Boér H. 
Rendörbiztos Abonyi 
Szolga Tóth

» Magyari
Kezdete 7 órar.or.

NÉPSZÍNHÁZ.
Endap-st, november 2 á í. 

ELEONORA DUSE assz. és 
olasz társulatának hetedik 

vendégjátéka
Flavio Andó lovag igazgatása 

alatt.
Cavalleria rnstlcana.

(Parasztbecsület.) 
Scene popolari in un atto di 

Giovanni Verga.
La looandiera.

Commedia in 3 atti di Carlo 
Goldoni.

Kezdete 7 órakor.

Ifi. KIR. 0PERAHAZ.
Évi b. il2 Havi b. 2. sz. 

Budapest, november 2-án.
AIDA.

Opera 4 felv. Zenéjét szer­
zetté Verdi. Szövegét irta 

Ghislanzoni. 
Személvek :

e VÁRSZÍNHÁZ.
Nagy-b. )3. sz. " H. b. 1. sz. 

Rndapest, november 2 án. 
Fenn az ernyő, 

nincsen kas.
A gróf Teleky-alapitványból 
10Ó arany pályadijjal jutal­
mazott eredeti vigj. 3 felv. 

Irta Szigligeti Ede. 
Személyek:

Vízvári

A király Tallián
Amneris Hilgermann
Aida Vasquez M. I
Radames Perotti
Ramphis Ney D.
Amonasro Beck
Küldött Ney B.
Föpapnő Gábos N.

Donátfi
Klára
Gizella
Etelka
Br. Várkűvy
Rejtey
Borsosné
Inas
Szobaleánv

Vizváriné 
Nagy Ibolya 
Tolnainé 
Horváth 
Zilahi 
Györgyné 
Mátrai 
Munkácsi M.

Kezdete 7 */, órakor.

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, november 2 án. 

A molnár és gyermeke.
Népdráma 5 felv. Irta Rau- 

pach.
Kezdete 4 órakor.

Színházi játókrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Pénteken, novem-

bér 3-án: Dolovai nábob lánya. Évi bérlet 226. szám. Havi 
bérlet 2. szám. — Szombaton, november 4-én : Romeo és 
Julia. Évi bérlet 227. szám. Havi bérlet 3. szám. — Vasár­
nap, november 5-én: Bánk bán. Évi bérlet 228 szám. 
XLI. bérletszünet.

A m. kir. operahál játékrendje: penteken, novem­
ber 3-án : Az operaliáz zárva. — Szombaton, november 
4-én: Carmen. Évi bérlet 113. szám. Havi bérlet 3. szám. 
Rendes helyárak. — Vasárnap, november 5-én: Paraszt- 
becsület. Csárdás. Bérletszünet 20. szám. Rendes helyárak.

A cépszinhá* játékrendje: Pénttkcn. november 3-án: 
?9zép Heléna — Szombaton, november 4ién : Fedóra. — 

Vasárnap, november 5-én: Délután: A cornevillei haran­
gok. Este: Felhő Klári.

DEÁIVKÁVÉHÁZ
dob-utc«a 7. a Rombach-ntczával szemben.

Az egyetemi ifjúság részére kedvezményes árak.
ISO be!- és külföldi újság.

Minden este zene. Nagyválasztóku buffet.
Egész éjjel nyitva. Chamber separék.

A nagyérdemű közönség és egyetemi ifjúság pártfogását
kérik

17155
Grünspan és Szidon,

a Barcsay-kávéház volt tulajdonosai.

II r r r

Ma és mindennap

Váczi-körut 

16. szám.

tíO*NISCtt£B
első bécsi különlegességi hölgyzenekar hangversenye.

Számos látogatásért esedez
17108 Fürszt D. kávés.

MANDL ALBERT

GRAND CÁFFÉ LÖFFELMANN
király-utcza 39. szám.

Ma és minden este a legjobb bécsi duettisták

Edi és Biedermann
társulatával és a budapesti

(Peienczy).
Kitűnő italok. — Hideg bnffet. — Chamber separó.

Szabad bemenet. 17148

IKZirál'y-'u.tctza, 23.
Lerchenfeldi quartett, a bécsi duet­
tisták az u. n. prateri-fecskék ép 

Engl nópónekes naponta fellépnek.

Vasárnap kettós-hangverseny!
Szabad bemenet. 17090 Belépti dij nincs

SCHON

Nemzeti kávéháza,
i#8S" Váczi-körut 45. szám.

Ma csütörtökön, november 2-án
6-ik hangversenye

Minczy Lajos

Esterházy herczeg udvari ás kamara zené­
szének Sopronból, 17176

kizárólag művészekből álló zenekarával,
kik amerikaihangverseny körutjokban nagy kitüntetések­
ben részesültek. A zenekart kitüntette még: Krisztina 
svéd királynő és Don Lonis portugáliai király is. 

Számos látogatást kér SCHÖN J. kávés.

F0L1ES CAPRICE
2v£a: 15835

Vadászat nemes vadra
Capricetöl. — Ezt megelőzi:

„Rarlsbadba kell mennie“
Capricetöl.

ETABLISSEMENT -

Váczi-körut A8. szám.

Uj! Uj! Uj! Uj!
SULEIKA REGÉJE

Sultan Tsin-dra-bum.................................. Ferenczv Zsófi
Fill ............................................................ Herold Fióra
Lolo ........................................................  Holtmann PolJi
Toto ........................................................ Wald Erna
Lili ............................................................ Eisenbach Anna
Suleika ..................................................... Andersen Lili
Claira ........................................................ Herzog Mizzi
Barmin ..................................................... d'Elmar Valerka
Erminia ..................................................... Cári a Lucie
Marthy ..................................................... Marizza
Kitty ........................................................ Angyal Mariska
Zora ........................................................  RauLek Mari
Némethy hajóskapitány ........................... Prokseh Gusztáv
Lindheim Richard hirlapiró ........  _ ........  Rosen Károly
Koller Arthur festő ..................................  Kohler Lajos
Jack ........................................................  Szinér Mizzi
Cocambo ................................................. Grosz mann József

Nappali pénztár: Rotter Teréz dohánytözsdéje Páris- 
szálloda (váczi-körut 2ö.). Galandauer-féie dohánytözsJe 
király-utcza 23. számj.

Első fővárosi
OBPHEO

Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.
Bejárás az Andrássy-utrói és Podmaniczky-utczaból

Ma nagy előadás!

Egészen uj és rendkívül érdekes műsorral I
(Neumann Laura és nővérei) I. A Neumann-terczett 

énekben és dalban. 11. Neumann Laura humoros előadása, 
továbbá Madame et Monsieur Pechou di Rigai egé­
szen uj és érdekes mutatványaikkal, mint suly-jongleurök. 
Miss Mirza egyetlen nő, ki a kifeszitett sodronyon, táncz- 
közben salto-mortalet csinál, egyensulyozó-ruddal és a nélkül. 
Les íréres Yssor negri burleschi Creator! della originalita 
penche comic. Schwiegerling Friczi az ő mechanikai 
bábszínházával. Utólérhetetlen mutatvány! Az akrobatika 
csúcspontján, versenytárs nélkül Mirza Ábbas és persái. 
továbbá Mr. Pasqual kéz-equilibrista. Prokovszky nővé­
rek gyermek trapéz-művésznők. Mr. Gigg gyors-rajzoló, 
végül az összes szerződött tagok.

„Az Ószeres“ vagy „A reíorm-handlé“
nevettető bohózatban. — Az orpheum már füttetik s téli 
helyiségül már átalakittatott. November 5-étűl kezdve min­
den ünnepen és vasárnapon két előadás.

Ma és minden esteNEMZETKÖZI „,
kávéház ®aes Lacn

kedveit zenekara játszik.
Király- és diofä-otezä SärkdD. Chambre separék. Nagy buffet.

PETANOV1TS

„HOTEL METROPOLE“
Ma este

STJTHT VI2STCZE
kedvelt nemzeti zenekara játszik. Kezdete 8 órakor.

Ma P=te az étteremben

HuseaHífl Berkes Béla
CH ismert s kedvelt zenekara játszikSZáülliSiV&iíS Kezdete 8 órakor.

• Titkos betegségeket, 8f -HVAXVSV v2 ümgyesöfolyiaokat.sebeket.syphUls ntoSöTsttezményet _? elr^nrtlt férflaröt. meirö=:>sekot. omartoztetes nto- n
tb4Lt. eőkaat fehértói,ast. .» -.-na- au- ~ fe
f not 31- ,ia- - «mazae^nc bőrbetegségeket, -atamut. ifjúkon ti 
5 Bűnek kfcwk.r.eBen o.allot: ideg- enne* ctozovatkezmenyex.p e 5 létrejött oátgartnelbajoitet. gy «ryi: lo »»' latonaorvosi f,
2 taiat ota-i r ;a»*.-.i es o-es, 6aiona kornazMoani a legújabb R 
E rjccrmoá «érint napo-an b'.z*r;á dicerre. ___ &

|Dr. KÄJDÄOSY, I
1 volt oe. ee kir eeredorvos. ^ l,
* Lakáé; Budapest. V..ViíCZi-körat4. az., I.efli- f
í. " bejárat a lepccbnel. 0
a Rendel ddleifcu »—t oraijr. este T—S omg: n-.knek <•
$ kötőn I»- és kijárat. - ktíiőn váróterem. - Díjazott levdezre azon-zi g
2 válaszéi tátik e- r --.«érékért is eonaoskedva esz. ■ O

nyegekel,

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban Dalszinház-utcza 1,

függönyöket, asztali- és ágyteritőket. diván-áthuzatokat, 
flanel!- és uti-takarókat, levarrt paplanokat, bútor-szőnye­
geket, kokosz lábtörlőket, lópokróczokat, víasz-papkétát 

és linóleumot legnagyobb választékban találni a

KUBZ JÖTSEF és TÁRSA
magy. kir. szab. nagykereskedők 17477

szőny eg-iaktáiáTíá n. 
gUp0" Budapest, V. kér., Erzsébet-tér 11. sz.

ff Különösen leszállított árakon ff
Futó- i Tapestry-futók előbb 1.50, 1.80, 2 — most csak 1.— frt méterje

i Brüsszeli » » 2.70. 3.—, 3.60. > »2.— » »
szőnyeg : Velvet » . 4.50, 5.-, 5.50, . » 3.—

maradékok j ------------
Garnitúrákból visszamaradt egyes asztalterítők 2.— írttól feljebb 

„ >j » ágyteritők 2.50 » »
V ----------------

Tapestry, Brüsszeli- és Velvet-futókból,
készült szőnyegek a szélesség- 3 r®aZ ^ ^ f!tJul felJebb 
nek megfelelő hosszúságban * “ « «

Francia butor-krep................................ előbb 1 frt, most csak —.60 kr. méterje
1,5/i,0 flanell takarók.............................. » 6 » » » 4.50 » »
Szatin levarrt paplan.............................. » 11 » > » 8.— » »
Selyem levarrt paplan].......................... > 20 » » » 15.— » »

Angóra-prém darabja 3 frt 50 krtól feljebb.

Magyar királyi államvasutak.
Gács-magyar kötelék forgalom.

149590 C. L szám.

Hirdetmény.
(Uj díjszabási füzet kiadása.)

1893. évi deczember hó 1-én a II. rész, 3. dijszabási füzet 
a hozzátartozó függelékkel együtt lép életbe, mely egyrészt a 
cs. és kir. osztrák államvasutak Gácsországban és Bukoviná­
ban fekvő vonalainak, valamint a cs. kir. Ferdinand császár 
északi vasút Gácsországban fekvő vonalainak állomásai más­
részt a cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút állomásai, közti for­
galomban gyors- és teheráruknak", valamint élő állatoknafc 
szállítására közvetlen díjtételeket tartalmaz.

E dijszabási füzet a hozzátartozó függelékkel együtt a cs. 
kir. szab. kassa-oderbergi vasút dijszabási 'osztályában példi- 
nyonkint 1 frt 50 krért kapható.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága
a többi részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 2. 1893
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
mée 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

ELEFGN 542. Csak oly levelekre
28 éves intelligens fiatal
iparos 1200 írt évi jövede-; 
lemmel (ismeretség hiányában 
ez utón óhajt csinos barna 
fiatal leánynyal (ismeretséget 
kötni. Nem anonym levelek 
arczképpel ellátva -Törekvő» 
ezimen a kiadóhivatalba kül­
dendők. 24920 j

Szép és müveit hölgy
ismeretségét keresi, intelligens, 
liatal fővárosi kereskedő, ki
«Fekete korszakai» jeligéjű
alantotokat elvár a kiadóhiva­
talba. 2402*

Eladas.
Hasznait ee aj

pénz-szekrények
I .-lativüli olcsó áron kanhatók 
i becsi penzszetrény gyár; -afc-

Budapest, " ~ "
Ej.

Iá
sz.

Bál-
7

Alcsuthon kaphatok
nagy mennyiségben minden­
nemű fiatal gyümölcsfák, to­
vábbá parkírozás é« -étányok 
létesítésére alkalmas díszfák és 
cserjék. Árjegyzékeket ingyen 
é- hérmentve küld a főherczegi 
udvari kertészet, Alcsuthon. 

_____________________ 17048

Valódi magyar
saját termésű hegyi búrokat 
küldök utánvétel mellett 50 
litertől feljebb.
Uj borok fehér é- siller seprő 

nélkül Is, 20. 22. 24.
0 borok fehér különféle év.

termésüek 22, 24. 7'-. 32 40. 
0 borok vörös különféle évi 

tenué-üek 24, 25, 30. (12. 
3d. 40, 50. G0.

Siller is. 20. 22. 24.
R slingi fehér 4". 50. G0.

Az arak literenkint pinezém- 
búl hordó nélkül értendők. A 
borok valódiságáért kezességet 
vállalok. Kramer Mátyás 
Villánv szőlőhegy tulajdonos.

16908

válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542,
Braun DezsőEgy jó forgalma

. sirköib.let családi körülmények 
miatt eladó. Szükséges töke 
10.000 fii. Ajánlatok «Vállal­
kozó szellem' czimmel a 
kiadóhivatalba küldendők.

24903

Kőbányának
I lesezebb vidékén háitelkek 
j nagyobb választékban mérsékelt 
, árért eladók, értesítést X. kér. 
Kduolna-utcza 13. Blanken- 

1 berg Llpótnál. 17058
3000 frtért

a fővároshoz közel, élénk for­
galmú helyen átvehető egy 
üzlet, mely biztos 1800 Irt 
tiszta jövedelmet hoz. Czim a 
kiadóhivatalban. 24915

Alkalmazást keres.

Torma
norinbergi mivelé-il nemes, 
édes izü, mintegy 150 máz-ányi 
készletben eladó. Ara; I-s5 
osztályúnak szála ’, kilós, ki­
lója 3u kr., II. osztályúnak 
1 ,-ad kilé-s 25 kr., 111.
1 ,-üd kilós 20 kr., IV. o«zt.
1 .-ed kiló« Ifi kr.. V. o«zl.
1 ’„-ed kilós, kilója 12 krajezár.
Mázsaszámra történő megren­
delésnél ;; küldemény c-oma- 
golá-a é-s vasúti >zállitá-a díj­
mentes. Sz Tiltható veszély nél­
kül nagyobb hidegben is. 5 
kHőnyitől fölfelé megrendelt-; falba »Nyelvismeret» ezimen 
-. két elfogad es pontosan tel-, kéretnek vagy pedig czimein 
jesit: B;ru Pál Debreczeo. j megtudható a kiadóhivatal- 

17046 ' ban 1-. 24912

Ügyvédi irodában jj§
másolási munkákat keres egy 
szép és folyékony Írással biró 
nőtlen fiatal ember, igen sze­
rény feltételek mellett. Szives 
megkeresések «O. J.» jeligé­
vel a kiadóhivatalba kéretnek.

24899
Igen müveit fiatal ember,
magántitkárnak

ajánlkozik. Szives megkeresést 
a kiadóhivatalba küldendők 
, Dannbini» jelige alatt. 24904

Ispáni állást keres
egy nőtlen mükertész, ki mint 
ispán és kertész működhet. 
Úgy a kertészet, mint a mező­
gazdaság minden ágában jártas. 
Uziine a kiadóhivatalban. 24884

Vétel.
Üres telek

vagy rozzant ház, sarok,

38 éves
nőtlen egyén, ki beszél magya­
rul, németül, francziául, olaszul, 
angolul, románul és horvátul, 
alkalmazást keres szerény fel­
tételek mellett mint portás, 
szállodaszolga, idegen-vezető és 
efféle. Ajánlatok a

rész­
letfizetés mellett megvételre 
kerestetik. A telek azonban 

Rénzbeszedöi alkalmazást :i0<» [ >nél kisebb ne legyen. Le­
keres egy nős (29 éves) volt j velek a. kiadóhivatalba kül­
önálló kereskedő, ki 400 írt | dendök «Telek» czim alatt.

Különféle. i Érdem dija zott és számos elis-1 relése nincsen, rögtun átvehető. 
• merő nyilatkozatokkal kitünte- Feltételek: 9—12 évre herbe-

adandó, évi bér 1500 frt, adóitett saját gyártmányú

5 Yiznyomásu olajsajtókat

erejéig biztosítékot is nyújthat, j 
Űzi me a kiadóhivatalban. 24855

24910 j
BBBÖE

• Úgy siercté Isten e vilá­
got. hogy az ő egyetlenegy
xztilOft Mát adná. bőgj m'n" és olajgyárbercnilezéseket 
den, valaki hiszen ti benne, raktíiron készletlien túrt. L’jrvan- 
neveszszen, hanem őrük eletetL,, azonnltl használható kar 
vegyen.» János Evan. •■<,«>• ]ban k;lphatú 16-os, lO-es

8-as. 6-os és 4 lóere,jii lo 
komobil. 1 négyes és egy 
nyolenas cséplőgép. 1 <lrb 
Enreka és 2 drb kézi olaj- 

Eav kitűnő eredeti eszme sajtó kitünően kijavítva.
megvalo-ntasahoz es szabadni-,^ géi.,zy.-ims Nyiregvlnizan.
mázasához 10-12 ezer formt-' _________________ 1 QH93
ta! biró tár« kerestetik. Leve-! mai ■ . e » a .a

Bér Bil» jelige alatt a AÍKSiÍTÍ! D8HSt!

az uraság fizeti.
bér mint kauezió

Ezek Krisztus szavai
Olvasd az uj testamentumot.

Budapest. V., Marokkói- 
tvl '•aszón- ntcza 2. Gyapjú-szövetek, 

toXiibbá női kostiime. férfi-é- gyer-
meköltönyökre jó és ízléses 

""VT7! ■"B- !minőségijén igen olc-ó árakon,
Gömürmegyeben 1800 hol- Minden szombaton maradék 
das a 1200 Q házilag kezel! eladás. 17174
birtok 8000 frtért 10—12 évre! „ ~ . ——
előnyös feltételek melleit azon-' oenkl
nal bérbeadandó. ne vegyen, ne ad jón el semmit,
17117 Bővebbet Imi? nPm ‘rt lBCTen tájékozi

Keszthelyi Nándornál

lek

Gazdasszonyi
állást keresek jó csaiáduá! vagy 
magányos urnái. A háztartás 
minden ágúban, főzésben, sza 
húszat és varrásban gyakorlott 

kiadóhiva- j vagyok. Évkorom 2ti. erős.
közép termettel bírok. Ajánla­
tot kérek 'Becsületes 19» 
alatt v lap kiadóhivatalába.

24934

Lakás és bérlet.
Garzon -lakás.

Uj bútorokkal ellátott egé-z 
külön bejárata, földszinti 1 
szép szoba é- előszoba, eset- i 
leg fürdőszoba használattal 
kiadó. Bővebbet a kiadóhiva- > 
talbuu. 24932 1

kiadóhivatalhoz nyújtandók be. Núgrádmegyében
24906! mattól 45 perez 480 

1200
perez
a birtok

j tatáért, mely gyárakat, aere- 
, kedűket és iparosokat is éide- 
kel. Levelek <• Jódnak czimen a 

az 1882. év óta fennálló kiadóhivatalba. 24931
hatóságilag bejegyzett bir- .a,.7 ~~ -
tok ügynökségi irodájában ElölJEtFÄutik.
Budapest. VII. kerület Magányosan álló ur vagy a«z- 

B.-Gyar- Wesselényi-ntez* 39. sz. szonyság, ki nagyobb ivedeí- 
hold I-------------- ---------------------------- 1 met, I.......... «kar. mint aminő most

- . , ■ »-•••.• L-. “ •»•■'— áll: 130' 1 arsat van és aki amellett minden
Életrevaló eszme hold jó termő szántó. 28 hold keresek Jő.Ouo frt tökével, egy s nd nélkül, kényelmesen cha t 

szabadalmazásához és megváló-j rét. hold parlagosfíild, mely már létezd iparvállalathoz. Tőke élni. leghelyesebben cselekszik, 
sitásához 5000 írttal rendel- szántóföldre átatakitható, 157 és haszon biztositlatik. Irodai Ita birtokát vagy hazát éht- 
kezü társat keresek. Ajánlató-'hold legelő és 80 hold fiatal tehet.se/ előnyben részesül, járadékra eladja. Eziránt ley,. 
kát -Estin egyúr» czim alatl tölgyes erdő. 5 szobás lakhúz Ajánlatokat -Kövek» jelige lek «Lletjá'adék. czim ain't a 
e lau kiadóhivatalába kérek.] és gazdasági épületekkel ellátva, alatt a kiadóhivatalba kéivk. i kiadóhivatalba intézet, Uuá

----------- 1 ' " ‘ 249291 2i91124925'A Birtok fekvése tengik, fel-ze-1

A legnagyobb férfi-ruharaktár!
Felöltő . - .......................  ............................- 1 *
Öltöny..........-......................- ........................  1 ® “
Téli kabát.......................................................... 16 *
Városi bunda ............. *

színtartó tiszta gyapjúból
GROSSMANN S.-nél

férfi-ruharaktár 17064
Budapest. Deák-es Becsi-utcza sarkan.

Évi gyártás 25000 
varrógép. BIESOLT & LOCKE

Mintegy 200.UUÜ 
B & L. varrógép 
van használatban

>1KI88KNI VABRÓGÉP-GYA lí »V 

Alapttva 1869-ben. MEISSEN 1. S. Alapítva 1369 bon

Binonl* JL I ríni/a varrógépei elsőrendű gyártmányok, meiy-k im-,nkakr|,»»s«g 
DlCoUil Ot LUUIXC kitűnő - -rke7ettik rs kivit*»!-.k r**vvi világhír

Biesolt & Locke

jhirre^Mtfk
..Meissen4* nevti varrógépei a világ legkönnyebbenJ&ró varró­
gépéi. tiyengelkedö v'cmélyfk száimun oivu<mí r»nJ-!:k.

Bipsolt & Locka osBl^di es kezmüves v^rró6éPei'e L‘v-u-,[,,udeti u. w 

Biesolt & Locke meisseni varrógép-gyári c-zég gyártmányai
2x£eisserL"b 3Z1. Szcxsz:crG;=:cL=r*,ce.32.

a be - es kiiifviú miivieu »olid vavr.-gfp k^rf^ked.-'eben kaphatók. Kirderúáküdésekt-t inieáni az:
osztrák magyar főképviselőhöz íűíSt-

SCHOTT A.-hoz Bees. I.. Elisabethstrasse 22. szám.
Textilipari kulönloßessaKek : Biesolt & Locke zeákvarrógepei ..FRIGGA11 ős ,,5ÍHEA i ..Copaengepek í

AZ ELSŐ 1A8YAB PEZS08B0R-8TÁR 
HÖLLE J. M. Bodaőrsőn

ajánlja tiszta, természetes Iranrzia módszer szerint gyártott pezsgő-borát 
7cC*ö.lözileg-es jeg-^rvt

„Flics of lies Claim“
14-szer kituntetve. közte aranyéremmel: Liverpool. Ailelaide (Dél- 
Au-ztnihábnn) f-s tirüs-cifien. úgyszintén i»iuétei: fiHinerésben részesült
Ő lensest a Walesi kerczeg személyes és i brüsseli disz kiruntetese 
által. l'róbakosárk.iK ,.z alum jegyzett árakun utánvétel mellett küldetnek : 
II üveg Prince of Wales 12 frt. 6 üveg Jockey Club 9 frt. Árjegyzékek kívá­

natra in/yen. lsmévlárusitóknak megfelelő engedmenv. 10911:4

©wesszoÉ
BUDAPEST. KEREPESI-UT.

Az egyedüli szálloda Budapesten, mely

központi fűtés által állandóan fütött szobákkal bir,
Felvoiiu-g-p (Lhift1. villamos világítás ti fürdők a szállo­

dában. Kitűnő étterem é< kávéházzal. Mérsékelt arak.
Kiszolgálás es világítás nem szainittatik fel.'*

Kitűnő tisztelettel

Berkoivitz /. Frühen!f »/.
igazgató. 17**01 szállodatulajdonos.

J 2 évi jótállás mellett |

gmörí Sándor
Árjegyzék ingyen és bérmentve. 2 évi jótálló» mellett.

t, 1¥„ belváros, váczi-utcza 11. sz., I. m.

Kneipp Sebestyén: Vizkurám.
372 lap. Számos képpel. Ära 1 frt í't kr. kötve 2 frt 20 kr.
Kneipp naptár 1894. évre 50 kr.

Betau: Az önmegóvás Az idegrendszer és 
a nemzöszervek betegségeinek önkezelésii gyógyítása. 

Ara 1 forint.
Dr Albrecht: Az ember és neme

A phisikui szerelem.» termesze:i rendeltetés, a nemi élvezet 
szabályozása, a fogamzás, a terhesség és az önmegtartóztatás. 

Ava 1 forint.

Mézeshetek egészségtana. i&Ä, S
Dr. Brann: A nemzés korlátozása.
Orvosi ranársoi: a conceptió 1 fogamzási elitári*ásara. 

Ara 1 forint.
Dr. Schneider: Hogy óvjuk meg magunkat a 
syphilitikus ragályozastol ? Ara 1 forint.

A gyomor és bél betegségei é- azok gyógyítása, 
iria Ur. Baján. Ara tiU krajezár.

Átnny áq Hvmpn va-- a szere|eni (>'; házassá»
AllIUl Uu llj lllvll lelatyolozutt titkai. Ara 50 kr.

Megretideiheíö GERO es KOSTYÁL könyvkereske­
désében Budapest Muzeum-körnt 5. szám

Terjedelmes árjegyzékek ingyen é< bérmentve. 1097S

8 Eqyes bútorok Haló szoba Háló szoba Háló szoba Ebédlő Ebédlő

B 2 -zekrény. 2 ajtós frt 40 2 szekrény 2 szekrény 2 szekrény 1 kredencz 1 kredencz ^ - i
2 ágy ...................... « 2£ 2 ágy 2 ágv 1- 2 ágy - >■ 1 ebédlő a«z!al 1 ebédlő aszta! 1 ^ fi
2 éjjeli szekrény .. « 14 2 éj teli szekrény 2 éijeli szekrény 2 éjjeli szekrény -? >» 1 írumo 1 trumo s
1 mosdó székre ív < 1G 1 mosdó 1 mosdó szekrény 1 iuu-dó szekrény c- 2 1 tükör ~ 1 tükör «r? > Ä
1 Íróasztal ............. <■ 14 1 tükör 1 tükör 1 tükör - 6 ebédlő szék 6 ebédlő szék B

125 frt 140 frt = ISO frt. í ~ 110 frt 140 frt.

Ebédlő Szalon Szalon Szalon Szalon Kárpitozott bútorok!

1 kredencz 1 pandas’ ti »ölve. £ 1 panilag. 6 z-ulve 1 pamlag, ti zsulve 1 pamlag 1 mag. ebédlő div. 50 frt $
1 eliédlüa«zta! - u- Z. 1 szalon asztal 1 szalun-a-ztal 1 szalon-asztal E- ♦) ZSölVé 1 ottoman bourette 32 frt §
1 tnimo •é - ir*™. 1 <on=ol 1 consol 1 con-ol 1 szalonasztal 1 díván lí 25 frí g
1 tükör Z X ~ 1 tükör fzL 1 1 tűkor „ 2 1 tükör 1 c-onsol ""2r 1 garnitúra plus .. 20 frt S
•i ebédlő szók 7. ' 1 tükör Z 1 garnitúra erepp 6U írt B

160 frt = ^ = 105 frt. 130 frt. 160 frt. i 330 frt.

Azonkívül hálószobák 200 forinttól 800 forintig, eb ódlöberendezósek 400 for inttól 1000 forintig, szalonherendezósek 8
400 forinttol 1000 forintig Nagy választék egyszerű finom angol, barocke, o-nemet stylii háló . ebodió- őb szalon bereudezósekben. g'

TELEFON 5490 Árjegyzék ingyen os bérmeatve 17149 TELEFON 5490

20 ezes* gySkeres
port. sauvage és foment. Kztx- 25 frk elsőrendű kitűnő vesszők. 100v „
megeredés garantiroztatik.

B0 ezer sima riparia
mint előbb. 60—70 cent. ho:--zu. kitünően beérett oltásra teljesen 
alkalmas. Primissima vesszők. Kzre 12 frt. 100- „ megered*-® garan-
tiroztatik.

300 ezer nemes fekete kaiarka.
70—100 cent. hosszú, «ima vesszők, 
hires szegszardi »bikavér vörös 
vesszők ezre 7 frt. ezeknél 100° j, 
rendű vesszők 10 ezerig ezre G

rendkívül bötermő. P,órában a 
bort adja. Árak: Primissina 
megeredés garamitozta!i.%. Ekő 

frt, ezen felüli rendelésnél ezre 5 itt.

6-féle vas­

tagságban 

tüzmentes tető- 
déshí'Z. Továbbá

tetülakkot fekt-:, 
Zuldet válj 

j szénkátrányt, 
znk 04 utasítások 

ermontve ..ul ictnvK.

FISCHER és HEIDLBERü
katrány termekek vegyészeti 

lCűS:: gyára
BUDAP

Iroda Arany 
utcza 25. szám

Legolcsóbb 
gyári ára 
kun szállít

I gy igyL-eze-.es. 
vusuL L.iZo;.y.*.vúuya 
gyógyszer nélkül.

Minden ideffbetegnek,
o o

egmelegebben ajánlva a 22. kiadásban megjeleni]
Weissmann Román röpirata:

lüegbetegsegek-, szelhüdesröl. elhárítási 
es gyógyítás.

Ingyen kapható VAL3GNTIN KÁROLY J 
FIA künyvkereskedesében Pécsett

k nck nié^ nincs fii rdö berendez «Se 

v9 Weyi-’Ki.
tr.tt í ithető fűi - 

dőszekcí. 
Kapliatú r -■ .t k M 
Weyi L. c< k 
s/.aii. ■ uljjj ioih’-- 

. IX., Becs 
Mtillner^ftsse 

10 sz. Rés ■ elésre is. Ké| i 
; le-gyzék ingyen c> bt-nnenlve. Káduk. 
/ dianyek. űruyéksrekek mindig rak-

összes vesszők immunis talajban permetezett tökéken termelvék.

Megrendelések

GEIGER GYULA ügyvéd
czimére

Hevesre (Hevesmegye Geiger-telep) intézendők.
Szállítás utánvétel vagy a pénz előleges beküldése

mellett történik. rí

56 forint
melegen bélelve 
minden színben, 
I frt Lodenkabát 
I lil.Rothberger
Jakab-nál CS. é- kir. 
ud v. szállító Budapest.
váczi-utcza. Nagy 
Kristóf hoz ez. ház.

Megtekintésre méltó | Ili í
látványosság helybelieknek és vidékieknek

a főváros ie=oa.ag-3ro'b'b

BÚTOR
áruháza 40 berendezett minta-szobával.

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI310
magyar butor-ipar-társaság

audapesf, Belváros, 6szeíla-tér 3. Magyar királyi államvasutak.

2 szekrény 2 ajtó-.............. ............. ................................... 38 frt 152188/93. számhoz.
- a^y ........................................................... ^4 írt

1: :::: 8 S Hirdetmény.
1 hálószoba afT vp.f.i farp_.' . .. . .................. 1<»U trl A díjszabás I. részéhez I. pótlek életbeléptetése.
1 íal0aZ0va !3 'ara<r:l's j ................................ Folyó évi november hó 15-én a magvar- "é< o«zlrákva-utak.
1 haloszo.a alt u á .. .. - 1 ............................ -1 T a Vs Boszaa-vasút. a bosznia-herczegovinai államvas-
1 ' 1 ........................ «. • bgnjaluki-d berlini C5. é-i k. Katonai vasat vonalainak
! ebedjo,zooa . . toragassa ............................ fr ter6kt^n ,amlár hó i-töi érvény«, íz áruk szállításira
1 ebedlos, óba.matt üiv.u lar.,»„«al ............................ -«» Ír áhalános liatározmánvokat tartalmazó' díjszabáshoz I rész az
1 ssaloagaraitara sdyemsz.Qtet ...........................- - 90 frt j lé vlHbe. "
1 ■«doneamitzira Haszszüvet ..................................... rt ^ utl,:k azon vasataU névjegyzékének kiegészítését, |
1 »aalongarnitura .. - vet.................................... ^ ^ melyekroYdijszabás I. rész érvéayes, az üzletszabályzathoz '
I md hAUm**m, igea «now .................................... »?» ^ tartozó pótbatározmányok, az áruk szállítására vonatkozó

oszo a..................... . . -as-a .......... -- határozn i yok, a mellékilletékek díjszabásának, a díjszabásban
Nagy v.tlasztrk phaniasie-szaloagarnitnrákban. úgymint íii^gnt vezf lt telter.i-uk betü-urus /.•gy,;é!v;iivk és az <lruo?/> ! 

barcok, an^ol é- ó német háló- ebédlöszobúkbau. túl\07.ts hiudositását^ kiegé-zity>é . toxúbhú heiyesbitéseket ^
'és végűin III. függelék módo-iUpíát tartalmazza.

Árjegyzék ingyen és bérmentve« 1G«í«#i l-.zeii pótlék u részé- vasutak igazgatóságainál példányonkint 
----------------- ------------------------------------------------------------------------- p krért megszerezhető.

Budapest, 1893. október hó 27-én.
A magy. kir. államvasutak igazgatósaga

a ré-zt's vasutak nevében is.

ivn at Külfüldün folytatót 
evakorlaí után gvi'.gyit

TEA
a világ.ui a Londoni The Ceylon Indian tea Co -lói,
mely megbízhatóságát azzal i- bizonyítja, hogy c=aki* ereden 
csomagolásban jön forgalomba. Es pedig :

Kiváló Unom karaván tea 1, kilós csomag 4 frt, 1 , 
kilos 2 frt, 1 . kilós 1 frt, kilós 55 kr.

Finom karavan tea 1 , kilós csomag 3.25., kilós 1.65.
1 , 0.5 ki-., 1 16 kiló 45 kr.

Nerve Blend tea. A. minőség kilós csomag 3 frt, 
kiló» 1.E0, 1 , kilós 75 kr., ! l6 kilós 42 kr.

Nerve Blend tea B. minőség 1 » kilós csomag 8.25. 1 ,
kilós 1.15. */, kilós tjö kr. 1 kilós 35 kr.
Fő és szótküldésl raktár 
Magyarország részére

drogua-vegyszer é- illatszer üzletében a «Flórából, 
Budapest. Deák Ferencz-utcza 8. szám.

Vidéki megrendelési-k postautánvét mellett gyorsan és pon- ; 
. tosau eszközöltetnek. További raktáruk: Törők József gvúg.- 
tárában. Reiner Lipót és Ferenci és Kransz Sándor 
urnái Hégi posta-ut-.-za 1. szám. 16934!

POPPER LAJOS

i an.,n: bér ideg-- bajokat]
! gyorsan e- alapot-a i. a gyógy udo- 
I many IrgujaVb vívmányai
’Dr. D£ÁK szakorvosi

k. isko egészségtani tanár,
j Herat * 10 4-ig or-le 7— Sviáig

3 ’j: d-sup e st e 2^..
I Károly-körut 4.. I. em. .

REINER L&d
örvösek 

es szülésznők
figyelmébe!

Vegytiszta Bruns- 
vatta, Jodoform irazé, 
Suolimat-gazé. ötsze­
rek, vegyszerek stb

kapli.i "x 1G30Í

Reiner LipótésFerencz
Urogu«-. vegyszer- r* 11. 

lutizerüzletéhen 
BXJ -A PEST

Király-utcza 41. szám.

• pe=ek. Ár

Gyönyörűen
énvklű külön!»-- | 
ge.x iu-mv> liurz. j 
kanárik elauu-u | 
je>znilituíi az.üli. I 
Kanari kedvelők '
Ügyeimébe a a::- j
lom ezen alk.ii- . 
mat. .Mdrcziusi | 
L.'itesü liimek ; 

ieijeven enekke- j 
Lerr viitv-*. Demo-

'A feltalálótól Prof. Dr. Meidingertöl kiz.ír.óa? m.

RSeidinger-káiyhák gyára
HEIM H. Budapest és Bécs.

] Óvtl j
Csász. és kir.

ter W. Lipótvár, Hyitram. lótiá j '
MamtssaaumssamMaMMBBMBBMn

kitünu liimevü cc. és k.

r

udvari szállító

kiz. szabad, kályháink

Valódi párisi kól-Inlegességek ! 
I. Berguerand Ci- parist gyazaboi. 
Kép\:-eiu csakis Keleti J. 
Budapest, IV.. Kői unaherczeg- 
uaz.i 17. üummikülöiileges-seg-c 
jótállás mellett tuczat. 1. r.
4. •; frt. halliólyag tuczat.
3. 4. ű, t» frt. haihólyag gurnmi- 
azellel tuczat. f«, ó frt. Capottea 
americ. tur/at. 3. i. 5 frt, gyűjte­
mény uraknak 2.» drb St.áU, 1U 
Írtig* SB^ Újdonság!1 

1 idén bűig) nek nélkti zhet 
«Diana öv» frt '2 űU—fi írtig. 
Betegápolás! czikkek. gyári ara­
kon. 1 > frtnyi uiegrezitielesriel 
10% kedvezmény. Megrendelés 
pontosan e> disrréten eszközöí- 
teiik Keleti J. < s. e- k osztr.-
mayy. e- Le'síu k. szab. gyáros 
Bnoupest, VI . Koronah-rcr«g- 
utrza 17. Árjegyzék beimenrve.

valótiisujban csakis fiókunkban :
Budapesten, Thonet-udvar kaphatók.

I A nekünk bemutatott számtalan rneybizßiato hitelei ktlwőnet- 
irut folytán ezen orvost nd or ley melegeteken ajánlható

ITitkos feetegség’ekety
hugycsofolyásokat és sebeket, az őnfertöztetés utóbajait, 
az elgyengült férfieroV magömléseket, a bujakórnak 
ntókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is
Utiulték. va.amint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
talaaság egx'ik f aozuja é? bőrbetegségeket gyógyít táj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan es alaposan
Dr. GARAI ANTAL

orv.»-*, sebész, szülész és szemész tudor, volt r«lsz. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. terület, kigyá-utci* 1. szám.

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
Bendel: naponta 1U óráti 1 d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 orato!
8 uráig Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta-
ük es gyvgyszer-krfll w gonaoskodva ie-,z.

váróterem.
Ugyanott megjelent es a ezerzőuei Dr. GARAI ANTAL-nil mee- 

ndelnető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a IQ-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek ásíszerü 

gyógy kezeléseihez mmü könyv, volt ara 2 frt 50 kr.,
I^T most csak 90 kr. *Üf

A kinyv ,ól braoaugolva 1 forint beküldés, aellett bermentve kul-
delik meg. 1

A könyv tartalma: I. Az ivan.ze.-vek leírása — II. a nem? elet 
|eb:e<2ti£e. — Ili. Az önfertöze-» es az éjjeli magömlések. - IV X h i^v- 
Icsétakár (tripper) ea bugv-rsószükületek. — V. A butakor is.phi V * - 
IVI Fehérfolyas. — VII Elgyengült ferfierő. — Vili. NAi magraiar.sű^. 

IX._Az_ivars»érvek megp^tegedesenek fötényezóie a prostitu, i\-j. c

(Utánnyomás nem üijaztatik.)

gye lemmel válaszolt;
— Nőknek külön

Az újkor legszebb találmánya a srabadalinazott . gftlvano-
eiektríkus apparátus magAnhasználatra1, mely 
gyengeseri esetekben (elgyengdilt férflerö, mindig
l-ajjbl. sikerrel alka:mazlatik. .Minden állambeli orvosok 
melegen ajánlják. Az apparátus legkönnyebben keze'hetö. 
Z.eoben hordhutu. dobozban, kényelmesen. Leírása ingven. 
Zárt boritokban 10 kr. bélyegéit. Kapható Aagenfeld J. 
teltel.lv rsa-7. kir. szab tulajdonosnál, tec». 1. kerület, 
Shuler.itra.se 18. szem. u-74

Köhögés
és rekedtségről

nem panaszkodliatik többé az, ki a

Fabrik orient. Ziiekerwaaren Frag
Königl. Weinberge Plzenka czégnél megszerezhető

a HH He m wtoroii-mez
rendszeres használatát meg-zokták. A török-méz kiváló 
tulajdonságait a keleten már évszázadok óta ismerik ; Euró­
pában azonban vsak a fentnevezet révén lett ismeretessé. 
A török-inéz értékéről igen kedvezően nyilatkoznak : az 
osztrák gyógyszerész-egylet laboratóriuma, a bécsi gyógy­
szerészi-kör, dr. Mannsfeld Becsből és legújabban dr. Hueppe 
orvos, kormánytanácsos, a prágai Károly-Ferdinánd egye­
temnél az. egészségűgvi intézet igazgatója és tanára, a ki 
egy kimerítő értekezésben a szakkörük figyelmét is fel­
hívta ezen rendkívül hasznos szerre, miáltal a valódi 
török-méznek, a mi eddig, mint házi-szer minden reklám 
nélkül nagy kedveltségiek örvendett, általános elterjedése 
biztosítottnak látszik. A valódi török-méz rózsaszínű 
viaszos papírba, czégünkkel ellátott kékcsíkkal 1 krért, 
vagy pedig barna, hengeralaku kartonban, teljes ezégünk- 
keí 10 krajezárért árusittatik.

Budapesten, a következő czégeknél raktáron tartatik: 
Krinitzky L. Ú-Buda, Vogl J. lí., Batthyányi-utcza 28.. 
Uziel Áron Erzsébet-körut 50-, Epplnger L. Kisfaludy- 
utcza 5 sz., 14 . Fóliák Vilmos Béesi-utcza 10. 17110

Leszállton áro zeneivel
Népszínházi miisorozat.

Aczél K A száraz malom. 10 magyar dal. 2 frt helyett 1 frt.
j Milimári, 4 dal, 1 frt 20 kr. helyett C0 kr. A veteránok, 10
! dal. 2 frt helyett 1 frt. Állaga ti.. 8 eredeti dal. 2 frt helyett 1 frt. 
j Bankó E., A zsöllérleány, 10 dal. 2 frt helyett 1 frt.
! Erkel E.. Árva Zsuzska. 7 magyar dal. 2 frt helyett 1 frt.
1 A bácskai rezervisták, 4 dal, 1 frt 50 helyett 80 kr. Az
i igmándi kispap, 9 dal, 2 frt helyett 1 frt. A legények 
bolondja, 10 dal, 2 frt helyett 1 frt. A sárga csikó, 10 dal, 2 

; frt helvett 1 frt. Székely Katalin. 10 dal. 2 Irt helyeit 1 frt. 
A toborzás. 7 dal, 2 frt helyett 1 frt. A vörös sapka, 12 cial,

. 2 frt helyett 1 fit. Erkel Uy., Bluháné é- Tamás-y, 7 magyar 
dal. ! frt 50 kr. helyett 80 kr. Herezenberyer J. A liolondok 

; grófja, Ifi magyar dal, 2 frt helyett 1 irt. , Felhő Klári.) és 
(«Czifra Zsuzsi... 10 dal. 2 frt helyett 1 frt. A .• Para<zt-k:s- 

1 assz riy» és a i-Hódos 1 biró lánya.). 7 dal. 2 frt helyett 1 Irt.
: Túri Borr-sa. 10 dal. 2 frt helyett 1 frt. Mátray, magyar dalok,
j 2 kötet 4 frt helyett 2 Irt. Német ■!., Soldosné dalai, ti dal,
! 1 frt 20 kr. helyett 60 kr. Sigmond A.. A sehoimai. 2 írt 
j helyett 1 frt. Szonda, 7-dal. 1 frt 50 kr. helyett 80 kr. Szent- 
i irmay K.. Lehel dalai 1 frt 20 kr. helyett 60 kr. Nóiás Kata, 
! 2 frt helyett 1 frt. Elemér dalai, 20 ered. dal. 2 frt 50 kr.
1 helyett 1 fit 50 kr. Zengő bokor, 6 dal. 1 frt bO kr. helyett
! 80 kr. Az öreg bére-, z frt helyett 1 Irt. Pásztortüz mellett, 
. IV uul, 3 fit helyett 1 frt 50 kr.

MZ IZIDOR
czípsralüára 

BUDAPESTI
Haris-Bazár

belső boltheiyiségj 
20. szám.

A legjobb hírnévnek örvendő czipö-raktar.
Uraknak:

1 pár finom zergebör topán wichsboriiássál .. .. frt 5.—
1 pár orosz lak topán angol varrott ...................... « 6.—
1 pír magas szárú bagaria topán ........................ « 7.—
1 pár gombos angol topán ................................ < 6.50
1 pár angol bergsteiger............. ............................ « 6.—

Hölgyeknek :
1 pár zergebör topán maga- - -árral ................... frt 3.50
1 pair posztó oro-z lakkal .. .. .................. .... .. .. < 4.50
1 pár keztyü bőr lakkal .  .............................. ■ 4.40
1 pár gombos angol topán ................................ « 4.50
1 pár fűzős korcsolya topán..................................... 4.50
Gyermekezipök és csizmák nagy választékban, olcsó árak] 

mellett eszközöltetnek.
Úgyszintén téli komode czipuk dús választékban. — Vidéki I 

megrendelések legpontosabban. 1716. f

gAcsi
SZÁM.
-rives tuuomá-

Uiáuvét mellett vagy az árak előre val 
bérmentve küldi

Nádor Kálmán
Budapest. Károly-körut 8

£HF Fenti sorozat némelyikéből már csak kevés példány 
van készletben, s hogy a megrendeléseknek eleget tehessek. 

I j kérem minél hamarabbi megrendelést. 'tyQ 1T1V7

Részletes jegyzék kivánaira ingyen és bérmentve.

BUDAPEST, FURDÖ-UTCZA !0.
Van szerencsénk ezennel a n. é. közönség 

j sara hozni, iiogy miként az előző években, iiiy az idén is 
ó beküldése mellett ' mindennemű posztó- é> gyapjuulvatkelmen ki»ül pék- 

róczokat is gvártunk tiszta gyapjúból, melyek a közfor­
galomban előforduló silányabb árukat tartós-ág tekintetében 

zenemükereskedése jóval fölülmúlják.
A lópokróezokat 136 cm. széles, 3 pár nagy vagy 4 pár ki­

sebb lóra való sima szürke és koczkás -zinben, valamin- 
155 cm. széles, 5 legnagyobb fiira való «ima s szürke vorú- 
r-sikos-sziiiii végekben gyártjuk, melyek ára végenkint 26 :r"- 
bármelv vasuli- vagy gőzhajó-állomásra bérmentve szállítva. 
úgyszintén finom drappszinü (úgynevezett augoli lovagi»- 
takarókat darabonkint 9 forintjával, kék vagy vörös por­
tóval szegélvezve 10 forint. löSai

1893
SZERKES 

BUDAPEST VL SZj 
kéziratokat 1 

BÉRMENTES ]
előí

Vidékre postán v.
Esrv *vre .... 80 frt.l 
Eflry fél évre . . 10 frt j 
fülÁlAre: 3 hóra NI 
Franczia-, Olasz-, Orosz-I 
országokba. Svájci-, f 
valamint amaz országi 
szerződéshez tartoznak."

Eay *

Holozsi
Kolozsvárm| 

előtt tartott 
tások meggátll 
állapodással fj 
melyet a meg 
hoz intéz, égi 
küldi az orsz^ 
ságinak.

Lényegéber 
ama távirati 
közgyűlés lefa 
vonatos köziéi 
javaslatok, mif 
lozsvármegve 1 
zetiségi kérdésj 
segíteni. Most 
ben ez a merni 
egyrészről bl 
Bartha Mi kló/ 
fontosságú kj 
buzgólkodását 
ról, melyet 
tanúsít, másnj 
szinte megdőlj 
hogy nálunk 
nál még ázol 
nek a politik^ 
vatva lennér 
megoldásának] 
leni.

Elismeréssel 
galom és két?j 
úgy Bartha Mi 
rék közönsége I 
nek az oltalmai 
hagyhatjuk mj 
lozsvánnegye 
ben, hogy he] 
tézkedéseket, 
sitandóknak té

Nem terjesd 
mennyi pontj| 
méltatására, 
szívesen hozi 
kettő, melylyfl 
lást foglalunk] 
kérdés megölt 
delmesnek. sei 
nos szabadelv] 
tétlenül kárho|

E két pont I 
ségi sajtó mj 
sik pedig a vj 
vonatkozik.

Az erdélyi 
jobban érzi aj 
mának a sulvf 
más vidékénél] 
különös helvz] 
az erdélyi 
lönös érzékenl 
kolhatja elégg 
zására, se a 
vonatkozó köj

Mert akárhj 
jó eleve védel

Az
A londoni 

október utolsó I 
verték a niaUib\ 
ország főhelyét 
az uj aranyorsz^

Az angoloké 
minden részébe] 
vást terjeszkedni 
tudja meg, bőgj 
már bevégzett 
részén nőveszt] 
országgal, mely] 
hírben áll. he 
sokkal inkább,

A matabelek I 
nem érintkezik 
Afrika deli csuc 
osztoztak meg 
elkapdosták a s] 
Anglia régen 
neki fontos víg 
Ausztrália fele 
lemmel éldegélt I 
több köztársasá

A hollandi ej 
mii, hogy az ac 
bánták később 
ellen, nem birtj 
útjában a keleti 
országának : X 
németek uj gya 
keznek a fokföij 
a kiktől aranyai 
kalapokért, roz| 
sörért. Aztán 
és bányát nyitc

Most már Anj 
hogy rátegve ke 
mint más ; kell 
kikerekitheti a 
magát a száraz!

A matabelek 
törzshöz tartóz 
volt az angol 
asszagájának de 
czeg. A maiak 
abban a hírben 
emberhúsnál nr 
czivilizáczióra 
a számuk — u
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